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Vodění medvěda s tradičním průvodem masek se konalo v Podhoří (1), Trnávce (2), Nových Dvorech (3) i Loučce (4). Průvod 
masek jdoucí obcí a navštěvující dům od domu byl doprovázen hudbou, zpěvem i tancem. Více se dočtete uvnitř zpravodaje.
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INFORMACE ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA
V úterý 11. února se v kulturním domě Echo konalo již 15. zasedání zastupitelstva města. Zastupitelé projednali výsledek hos-
podaření za uplynulý rok a uvolnili finanční prostředky na některé letošní investiční akce, rozhodli o poskytnutí dotací v ob-
lastech sport a tělovýchova, kultura, zájmová činnost a sociální věci, schválili zadání změny územního plánu a odsouhlasili 
přihlášení se do programu prevence kriminality na letošní rok.

Finanční prostředky z Programu prevence kriminality Minister-
stva vnitra ČR využíváme od roku 2019 na financování asistenta 
prevence kriminality, který se u městské policie podílí na zajištění 
veřejného pořádku. Díky jeho práci došlo ke zvýšení pořádku v his-
torickém centru, zámeckém parku i v okolí dětských a sportovních 
hřišť, a proto chceme v tomto projektu pokračovat i v letošním ro-
ce. Bezpečnost podpoříme také modernizací městského kamerové-
ho systému, neboť ten stávající je již na hraně své životnosti.

Schválením finálního zadání již dvanácté změny územního 
plánu mohou začít práce na úpravě tohoto strategického doku-
mentu. Územní plán bude aktualizován tak, aby byl v souladu s Po-
litikou územního rozvoje ČR i Zásadami územního rozvoje Olo-
mouckého kraje, zajistí nové plochy pro individuální rekreaci, 
plochy pro bydlení, plochy pro rozvoj výroby a podnikatelských 
aktivit i plochy pro zajištění parkování a garážování vozidel, a rea-
guje také na oprávněné požadavky na změnu způsobu využívání 
pozemků ze strany jejich vlastníků. Aktualizováno bude také již 
stabilizované území (zastavěné plochy) a bude zapracováno pláno-
vané odkanalizování Loučky a Podhoří.

Dále zastupitelé rozhodli o poskytnutí dotací v oblastech sport 
a tělovýchova, kultura, zájmová činnost a sociální věci. V rozpoč-
tu na letošní rok máme pro pět dotačních titulů města alokovány 
celkem 3 mil. Kč: 700 tis. pro sociální oblast, 1.100 tis. pro sport 
a tělovýchovu, po 350 tis. pro oblasti kultury a zájmové činnosti 
a 500 tis. v oblasti památkové péče. Žádosti v prvních čtyřech ob-
lastech jsme přijímali v průběhu loňského října, vlastníci objektů 
v  městské památkové rezervaci mohou své žádosti podávat teď 
v průběhu března.

V sociální oblasti jsme finančně podpořili především posky-
tovatele sociálních služeb, kteří působí buď přímo v Lipníku, ne-
bo poskytují své služby našim občanům. Jde o pečovatelskou 
službu a nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Charity Hrani-
ce, azylové domy na Venediku provozované ELIMem, sociálně 
aktivizační služby SOS Kompas, terénní programy, centrum po-
moci a bezpečí a centrum pomoci pro rodiny KAPPA – HELP, 
odborné sociální poradenství a mobilní hospic Andělů stromu 
života, ranou péči zajišťovanou Společností pro ranou péči a Jde-
me autistům naproti, Hospic na Svatém Kopečku, Potravinovou 
banku v Olomouckém kraji a pobytové služby domovů pro seni-
ory a domovů se zvláštním režimem v Radkově Lhotě, Pavlovi-
cích u Přerova, Rokytnici a Jesenci.

V oblasti sport a tělovýchova budou finančně podpořeny všech-
ny lipenské sportovní kluby i některé sportovní akce. Jedná se o pod-
poru celoroční činnosti klubů florbalu, fotbalu, basketbalu, horolez-
ců, lipenských i loučských sokolů, karatistů, judistů, koloběžkářů, 
boxerů, parkouristů, lipenských a podhorských dobrovolných hasi-
čů, tenistů či kuželkářů. Z jednorázových sportovních akcí budou 
podpořeny např. závody v koloběhu Lipenská výzva, mistrovství ČR 
mládeže a juniorů v boxu, Osecký triatlon a půlmaraton, dětský zá-
vod Lipenská koloběžka či charitativní Běh pro zdraví.

V oblasti kultury byla podpořena celoroční činnost spolků, 
které organizují kulturní a společenské akce (Okrašlovací spolek 
Lípa, dětský folklorní soubor Maleníček, SDH Loučka, SDH 
Podhoří a SDH Nové Dvory, Sokol Loučka, Hrášek – spolek pro 
piaristickou zahradu, Československá obec legionářská, Kornet) 
i některé konkrétní kulturní akce, jako klavírní soutěž Dvořákův 
Lipník, ZUŠ Open či Pohádkové město. V zájmové činnosti pak 
byly podpořeny taneční skupiny při SVČ, obě skautská střediska 
i spolky rybářů, kynologů, chovatelů okrasného a exotického 
ptactva, sokolů a dobrovolných hasičů. 

MĚSTO JE VE SKVĚLÉ FINANČNÍ KONDICI
Zastupitelé také projednali výsledek hospodaření za loňský rok. 
Celkové příjmy města činily 309.375.564 Kč, výdaje 316.541.427 Kč. 
Saldo příjmů a výdajů tak činí – 7.075.863 Kč, což souvisí především 
se spuštěním velkých investičních akcí, které jsme připravovali del-
ší dobu a které jsou financovány z řízených přebytků hospodaření 
vytvořených v minulých letech. Většina z nich je ještě spolufinanco-
vána z evropských fondů, a tak můžeme s klidem říci, že financí pro 
plánované investiční akce máme dostatek. Lipník nad Bečvou je te-
dy ve skvělé finanční kondici, což je výborná zpráva: na účtech měs-
ta bylo ke konci roku 191,2 mil. Kč.

Zastupitelé následně uvolnili finanční prostředky pro nové 
investiční akce. Po vybudování splaškové kanalizace v Trnávce 
zde dojde v letošním roce ke kompletní opravě místních komu-
nikací. Na jaře dojde k opravě sloupů veřejného osvětlení a vý-
měně stávajících svítidel v historickém centru města. Vyměněno 
bude celkem 95 ks lamp (skleněných koulí se sodíkovými výboj-
kami) za nové (lampy TRAPP s LED svítidly). Nový umělý po-
vrch dostane sportovní hřiště v Nových Dvorech a budou vybu-
dovány přípojky elektriky, vody a odpadů na výletišti v Loučce 
(do prodejního stánku a na sociální zařízení), což výrazně zvýší 
komfort celého areálu. Provozně nejnáročnější akcí bude rekon-
strukce vnitřních rozvodů v budově střediska volného času. Vy-
budována bude nová elektroinstalace v celé budově (vč. osvětle-
ní a slaboproudých rozvodů), vyměněny budou staré rozvody 
vody a odpadů a bude instalována nová topná soustava. Rekon-
strukce by měla proběhnout od června do září, a to za úplného 
uzavření budovy.

Dále probíhá, nebo je v těchto dnech zahajována, celá řada 
dalších akcí, jako revitalizace autobusového nádraží, výstavba 
cyklostezky do Dolního Újezda a Trnávky, vybudování moder-
ních odborných učeben na základních školách, rekonstrukce 
školní kuchyně na ZŠ Osecká, vybudování střediska osobní hy-
gieny v domě s pečovatelskou službou, výstavba nového multi-
funkčního hřiště v Podhoří, odbahnění rybníku v Loučce a vybu-
dování nového příjezdu a parkování k němu, zateplení městských 
bytových domů na ul. Bratrská, oprava fasády kaple sv. Petra na 
hřbitově a dokončují se opravy po povodňových škodách (stře-
cha SVČ a tělocvična na ZŠ Hranická). Dále probíhají práce na 
přípravě projektových dokumentací na vybudování kanalizace 
v Loučce, výstavbě nového parkoviště v ulici Svat. Čecha, vybu-
dování bezpečných přechodů u základních škol a MED centra, 
výstavbě nové administrativní budovy a modernizace areálu 
technických služeb a další. Olomoucký kraj letos zahájí rekon-
strukci komunikace II/437 v úseku Lipník nad Bečvou – Velký 
Újezd, dojde k opravě fasády internátu SPŠ stavební a na SŠE 
jsou budovány nové odborné učebny. Zahájeny budou také pro-
jekční práce na rekonstrukci komunikace II/437 směrem na Zá-
hoří (v úseku Týn – Lhota – Radotín).

Z majetkoprávního bloku stojí za zmínku změna budoucí 
kupní smlouvy ohledně pozemků za autobusovým nádražím. 
Společnost Byty Lipník Centrum, která plánovala výstavbu by-
tového domu, převedla pozemky a projekt společnosti Výstavba 
bytů s.r.o. Ta v těchto dnech zahájila demolici původní budovy 
za autobusovým nádražím, na jejímž místě vybuduje plánovaný 
bytový dům. Zastupitelé tak schválili změnu smlouvy, v níž se 
mění osoba budoucího kupujícího. Podmínka, že k převodu čás-
ti pozemku, na níž bude vybudováno parkoviště, dojde až po vy-
budování bytového domu, zůstává zachována.

Ondřej Vlček, místostarosta
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VÝJEZD PRACOVNÍKŮ 
FINANČNÍHO ÚŘADU 

DO MĚSTA LIPNÍK N. B.
Finanční úřad pro Olomoucký kraj, Územní pracoviště v Hra-
nicích pro Vás v období podávání daňových přiznání k dani 
z příjmů za rok 2024 pořádá výjezd svých zaměstnanců na po-
moc s vyplněním a podáním daňových přiznání.

Požadavky:
•	 vysokoškolské vzdělání (min. bakalářské) ve studijním pro-

gramu náležejícím do oblasti vzdělávání architektura, staveb-
nictví nebo právo,

•	 uživatelská znalost práce na PC,
•	 analytické myšlení a schopnost orientace v legislativě,
•	 řidičský průkaz skupiny „B“.

Výhodou:
•	 zkouška zvláštní odborné způsobilosti podle zákona č. 312/2002 

Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších předpisů pro výkon správ-
ní činnosti při správním rozhodování a dozorové činnosti v sil-
ničním hospodářství nebo pro výkon správní činnosti ve staveb-
ním řádu a při vyvlastnění,

•	 praxe ve výkonu agendy stavebního úřadu nebo silničního 
správního úřadu.

Hlavní zaměření činnosti referenta stavebního řádu 
a silničního hospodářství:
•	 vedení správních řízení a dalších správních postupů dle stavební-

ho zákona v oblasti stavebního řádu, zejména týkajících se silnic 
a místních komunikací, v kombinaci s výkonem činnosti silnič-
ního správního úřadu dle zákona o pozemních komunikacích.

Hlavní zaměření činnosti referenta stavebního řádu 
a vyvlastnění:
•	 vedení správních řízení a dalších správních postupů dle staveb-

ního zákona v oblasti stavebního řádu a vyvlastnění (komplex-
ní projednávání a povolování stavebních záměrů, včetně jejich 
následné kolaudace a kontroly ve věcech stavebního řádu).

Platové zařazení:
•	 platová třída 11 dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových 

poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve 
znění pozdějších předpisů.

Nabízíme:
•	 pružnou pracovní dobu,
•	 5 týdnů dovolené,
•	 3 dny indispozičního volna,
•	 příspěvek na stravování,
•	 příspěvek na penzijní připojištění,
•	 příspěvek na volnočasové aktivity.

U výše uvedeného místa jsou nezbytné tyto předpoklady:
•	 státní občanství České republiky, u cizích státních občanů tr-

valý pobyt v České republice,
•	 dosažení věku 18 let,
•	 způsobilost k právním úkonům,
•	 znalost jednacího jazyka,
•	 bezúhonnost.

K přihlášce se připojí tyto doklady:
•	 životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o od-

borných znalostech a dovednostech týkajících se správních čin-
ností,

•	 výpis z Rejstříku trestů ne starší než tři měsíce, u cizích stát-
ních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost 

vydány domovským státem, pokud takový doklad domovský 
stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,

•	 ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Bližší informace podá Petr Merta, vedoucí Stavebního úřadu, tel.: 
581 722 223, e-mail: merta@mesto-lipnik.cz. nebo Šárka Červeko-
vá, zástupce vedoucího Stavebního úřadu, tel.: 581 722 331, e-mail: 
cervekova@mesto-lipnik.cz, Bratrská 358, Lipník nad Bečvou.

Přihlášky zasílejte v termínu do 27.3.2025 na adresu:
Městský úřad Lipník nad Bečvou – kancelář tajemníka
náměstí T. G. Masaryka 89, 751 31 Lipník nad Bečvou

Obálku s přihláškou označte
„VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – NEOTVÍRAT“

VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
Tajemník Městského úřadu Lipník nad Bečvou vyhlašuje výběrová řízení na obsazení pozic na Městském úřadu Lipník nad Beč-
vou – Stavebním úřadu:
•	 REFERENT STAVEBNÍHO ŘÁDU A SILNIČNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ – pracovní poměr na dobu neurčitou,
•	 REFERENT STAVEBNÍHO ŘÁDU A VYVLASTNĚNÍ – pracovní poměr na dobu neurčitou.
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ÚŘEDNÍ DNY SENÁTORKY JITKY SEITLOVÉ
Místopředsedkyně Senátu Parlamentu ČR Jitka Seitlová má své úřední dny vždy první pondělí v měsíci na Městském úřadě Lip-
ník nad Bečvou mezi 14:30 a 16:30 hod. Nejbližší termíny jsou 3. března a 7. dubna. Schůzku si prosím předem domluvte na 
tel. 736 491 225, nebo na e-mailu: lauschovak@senat.cz.

Vlastníci v městské památkové rezervaci 
mohou žádat o poskytnutí dotace na ob-
novu viditelných částí svých objektů, jako 
jsou obnovy fasád, opravy či výměny oken 
a dveří, opravy a výměny střešní krytiny 
nebo osazení vkusných reklamních štítů 
a poutačů. Nejedná se jen o objekty zapsa-
né v Ústředním seznamu kulturních pamá-
tek, ale o všechny objekty situované v Měst-
ské památkové rezervaci Lipník nad Beč-
vou. Obnovu objektů je v odůvodnitelných 
případech možné etapizovat do více let 
a žádat dotaci na jednotlivé etapy obnovy. 

Žádosti o poskytnutí dotace se přijí-
mají jednou ročně a lhůta činí 30 kalen-
dářních dnů. V letošním roce bude probí-
hat příjem žádostí od 3. března do 1. dub-
na (včetně). Minimální částka přidělené 
dotace činí 5 000 Kč, maximální částka či-

ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ DOTACE NA REGENERACI
OBJEKTŮ V MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ REZERVACI

LIPNÍK N. B. MOHOU OBČANÉ PODAT DO 1. DUBNA
ní 50 % nákladů na realizaci prací, max. 
však 150 000 Kč. 

Žádost o poskytnutí dotace musí být 
podána dle schválených „Zásad pro po-
skytnutí dotace na regeneraci objektů 
v  Městské památkové rezervaci Lipník 
nad Bečvou“, které jsou uveřejněny na 
webových stránkách města www.mesto-
-lipnik.cz (Městský úřad – Odbory Měst-
ského úřadu – Odbor regionálního rozvo-
je), nebo je možno se informovat na Měst-
ském úřadě Lipník nad Bečvou, Odboru 
regionálního rozvoje na úseku památkové 
péče (Hana Švrčková – tel. 581 722 252). 

Město Lipník nad Bečvou chce skrze 
tento dotační titul přispět ke zvelebování 
naší městské památkové rezervace a pod-
porovat vlastníky objektů v jejich mnohdy 
velmi náročné obnově.� Redakce

Tazatelky a tazatelé ČSÚ mají adresy, které 
musí navštívit, předem dané, a pokud je 
odmítnete, nemohou je nahradit například 
tím, že by vyzpovídali sdílnějšího souseda. 
Jednotlivé domácnosti vybírá z celorepub-
likového seznamu adres počítačový pro-
gram tak, aby pokryly všechny obydlené 
části země a odpovídaly hustotě osídlení 
daného regionu. Pokud tazatelka nezastih-
ne nikoho doma, zpravidla zanechá ve 
schránce na sebe kontakt. Jestliže se jí na 
tento kontakt nikdo neozve, vrátí se na 
místo ještě několikrát a pokusí se s obyva-
teli daného domu nebo bytu spojit.

Skutečnost, že se jedná o tazatele České-
ho statistického úřadu, a nikoliv o podomní 
prodejce či podvodníky, lze snadno ověřit 

na webové stránce úřadu (csu.gov.cz). Dole, 
v tmavomodré části je ve sloupci „Ochrana 
dat a legislativa“ odkaz „Ověření tazatele“. 
Po jeho odkliknutí se otevře okno, do ně-
hož je třeba zapsat číslo průkazu, kterým se 
tazatelky legitimují. Jestliže číslo souhlasí, 
objeví se údaje o tazatelce. Zadání nespráv-
ného čísla vyvolá hlášku, že se jedná o ne-
platný průkaz. Ověřit totožnost tazatelky 
je možné i telefonicky na číslech uvede-
ných na webu ČSÚ (www.csu.gov.cz) v zá-
ložce Krajské správy.

Informace zjišťované při šetření v do-
mácnostech jsou potřebné pro hodnoce-
ní sociální a ekonomické situace v České 
republice, např. jak velkou část ze svých 
příjmů vynakládají domácnosti na energie 
či nájem, kolik vydávají lidé za léky a zdra-
votní pomůcky nebo jak se liší mzdy a spo-
třeba na venkově a ve městě.

Český statistický úřad používá sesbíra-
né údaje pouze pro statistické účely a ne-
předává je žádným dalším orgánům ani in-
stitucím, např. finanční správě, policii nebo 
soudům. Všechny dotazníky jsou v průbě-
hu zpracování anonymizovány, tzn., že se 
oddělí jejich obsah od identifikačních úda-

jů domácnosti nebo osoby, která na otázky 
odpovídala. Výsledné statistické výstupy 
jsou zveřejňovány souhrnně, např. za re-
publiku, region, za domácnosti rozdělené 
podle výše příjmu, počtu dětí, velikosti ob-
ce, právní formy užívání bytu apod. Roz-
hodně z nich nelze zpětně dohledat, které 
domácnosti poskytly jaká data nebo koho 
konkrétně se dané hodnoty týkají.

Data o životní situaci občanů získaná 
v rámci šetření v domácnostech nelze po-
řídit jiným způsobem, a ochota lidí zod-
povědět dotazy tazatelek je proto napros-
to klíčová. Bez ní bychom byli ochuzeni 
o mnoho důležitých informací, které vy
užívají nejen politici a úřady, ale i běžní 
lidé, když například porovnávají svůj pří-
jem s průměrnou mzdou v zemi či v kraji, 
když řeší náklady na energie nebo zvažují 
změnu bydliště.

Nevyhánějte tedy prosím tazatelky a ta-
zatele Českého statistického úřadu od svých 
dveří a buďte jim nápomocni v jejich neleh-
ké práci.

Děkujeme.

Za Český statistický úřad Pavel Černý

ZAZVONÍ I NA VÁS?
Na jaře se rozbíhá další kolo celostátního šetření, při němž tazatelky a tazatelé Českého statistického úřadu navštěvují domác-
nosti po celé republice a žádají je o spolupráci. Šetření probíhá po celý rok.
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Zvon sv. Barbory byl pořízen jako dar děkana Jiřího Balšánka v ro-
ce 1695. Ulit byl v Olomouci zvonařským mistrem Jiřím Františ-
kem Reimerem a jeho váha je 220 kg. Zvon zdobí raně barokní 
ornamentální plastika, dva reliéfy – Ukřižování Páně a Panna 
Maria s Ježíškem. Ve věnci je latinský nápis „Zvon svaté Barbo-
ry na vyprošení pomoci umírajícím pořízen r. 1695 Jiřím Bal-
šánkem, děkanem lipnickým. Ulil Jiří Reimer v Olomouci 1695.“ 
Tento zvon, kterému se říkalo „umíráček“, zněl vždy když ohla-
šoval úmrtí někoho z lipenských obyvatel. Skrze hlas umíráčku 
prosí duše zemřelých o modlitbu. Za II. světové války tento zvon 
podlehl rekvizici, ale po válce byl nalezen a vrácen.

V LETOŠNÍM ROCE OSLAVÍ DVĚ PAMÁTKY
JIŽ 330 LET OD SVÉHO VZNIKU

Letošními jubilanty v oblasti památek jsou zvon Barbora, který se nachází ve zvonici, a kaple sv. Josefa vedle pošty.

CO SE PÍŠE O REKVIZICI ZVONU 
VE STARÝCH KRONIKÁCH?

Během okupace v letech 1938–1945 působil v našem městě kněz 
ThDr. V. Špunda. Kronikář František Stojan zaznamenal jeho 
vzpomínky na lipenské zvony z té doby takto: „Bylo to v letech 
1942–43, kdy Němci zabavovali zvony. Jednoho dne se dostavili do 
města důstojníci německé armády a  žádali, aby byli uvedeni do 
zvonice, kde se nacházelo 5 zvonů. Když uviděli zvon Michal, vůbec 
neskrývali svůj úžas. Všechny zvony si pečlivě prohlédli. Po této re-
vizi byl farní úřad vyrozuměn, že dva velké zvony (Michal a Jakub) 
se ponechávají, Vavřinec Cyril, Jan Metod a Barbora podléhají zá-
boru.“ První dva zvony byly odvezeny 14. dubna 1942, za krátký 
čas odvezli i Barboru.

NÁVRAT BARBORKY
V roce 1945 se dostala do města zpráva, že všechny zvony neby-
ly odvezeny k roztavení, že jich mnoho zůstalo v Praze. Již zmí-
něný kronikář F. Stojan zaznamenal, že P. V. Špunda ihned odjel 
do Prahy, aby pátral po osudu zvonů. Našel zvon sv. Barbory 
v Praze ve skladišti Na Maninách. Ukázalo se, že skladníkem zde 
byl „Lipeňák – Bednář z Bečvy“, jak se představil. Zřejmě i je-
mu vděčíme za Barborčinu záchranu. Do zvonice se vrátila v srp-
nu 1945. Při jejím znovuzavěšení se konala vzpomínka na oběti 
koncentračních táborů. Hlavním řečníkem byl P. B. Hoffmann, 
který přežil Dachau.

Dnes Barborka již neslouží jako umíráček, zvoní denně v 6:00, 
ve 12:00 a v 18:00 hodin.

Raně barokní kaple sv. Josefa byla postavena v roce 1695 
jako součást tehdejšího městského špitálu sv. Anežky. Jedná se 
o  jednolodní stavbu, kterou nechal za východní branou měst-
ského opevnění postavit také lipnický děkan Jiří Balšánek. Ar-
chitektem kaple, které dominuje osmiboká kopule s lucernou, 
byl barokní stavitel Giovanni Pietro Tencalla. Interiér je vyzdo-

ben freskami čtyř evangelistů, rostlinnými motivy, hlavičkami 
andělů, malbami s mariánskou tématikou a oltářem s obrazem 
Zasnoubení Panny Marie od Ignáce Bergera. Ze severní strany 
přiléhá ke kapli sakristie. 

Kaple sv. Josefa je jednou z nejkrásnějších barokních staveb 
v našem městě.

Obě tyto památky si můžete prohlédnout při prohlídce města 
s průvodcem v období od 1. května do 30. září, denně mimo pon-
dělí v 10 nebo ve 14 hodin.� TIC
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Letos první slavnostní Vítání občánků vy-
šlo příhodně na svátek zamilovaných – na 
sv. Valentýna. Miminka pohoupala v dře-
věné kolébce lipová víla Tilinka, starosta 

STAROSTA MĚSTA SLAVNOSTNĚ PŘIVÍTAL
JEDENÁCT NOVÝCH OBČÁNKŮ

Sál zámecké Konírny ožil v pátek 14. února přítomností nejmenších občanů města.

Miloslav Přikryl předal rodičům krásné 
kytice, věcný dar a pamětní list. Do měst-
ské kroniky bylo zapsáno celkem 11 no-
vých občánků – 6 děvčat a 5 chlapců.

TAKÉ SE VÁM NARODILO 
DĚŤÁTKO A RÁDI BYSTE JEJ 

SLAVNOSTNĚ UVÍTALI 
DO ŽIVOTA? 

Pak přijďte vyplnit v úředních hodi-
nách jednoduchý formulář k Jitce Pi-
tronové do kanceláře č. 11, která se 
nachází v přízemí radnice (na náměs-
tí TGM) vpravo hned za vedlejšími 
vchodovými dveřmi (od mariánské-
ho sloupu). Jedinou podmínkou je tr-
valý pobyt dítěte na území města Lip-
ník n. B. nebo místních částí Nové 
Dvory, Loučka, Podhoří či Trnávka. 

Nemáte cestu na úřad? Přihlášku 
můžete rovněž poslat elektronicky na 
e-mail referent.sk@mesto-lipnik.cz. 
Formulář je k dispozici na webových 
stránkách města v sekci Městský úřad 
> Odbory MěÚ > Odbor školství a kul-
tury (ŠK) > Žádosti a formuláře – ŠK. 
Vyplňte jej, naskenujte a pošlete.

Na slavnostní vítání pak budete po-
zváni.� Jitka Pitronová,

tel.: 581 722 251,
Odbor školství a kultury
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Místní poplatek ze psů i místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství je  splatný nejpozději do 31. května 2025.

Poplatky je možné uhradit:
•	� v hotovosti nebo platební kartou na pokladně 

Městského úřadu Lipník n. B., Bratrská čp. 358 
(ve vestibulu v přízemí v budově zámku),

•	� převodem, poštovní poukázkou nebo složením hotovosti na 
účet města Lipník nad Bečvou, vedený u Komerční banky 
Lipník nad Bečvou, účet číslo: 27-2119040287/0100

variabilní symbol:	� sdělíme společně s pokyny pro platbu na 
e-mailu: poplatky@mesto-lipnik.cz 
nebo telefonicky na č. 581 722 218

KDE SE DOZVÍTE SVŮJ VARIABILNÍ SYMBOL 
PRO BEZHOTOVOSTNÍ ÚHRADU?

Každý poplatník města Lipník nad Bečvou má přidělený svůj jedinečný variabilní symbol. Platební informace vám rádi sdělí-
me společně s pokyny pro platbu na e-mailu: poplatky@mesto-lipnik.cz, nebo telefonicky na č. 581 722 218.

Poplatek pak můžete pohodlně uhradit převodním příkazem přímo pod tímto přiděleným vašim variabilním symbolem, 
který se nemění a zůstává pořád stejný. Při takto zvolené platbě již nemusíte uvádět své rodné číslo. Výhledově bude možná 
i úhrada poplatku přes QR kód.� Tomáš Přikryl, vedoucí Odboru finančního

JAK PLATIT MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2025

MÍSTNÍ POPLATEK ZA ODPADY:

Sazba poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a kalendářní rok činí u poplatníka: Kč
a) fyzická osoba přihlášená v obci 960,00
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žád-

ná fyzická osoba a která je umístěna na území obce, a to ve výši odpovídajícího poplatku za jednu fyzickou osobu
960,00

vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce, a to ve výši odpovídajícího poplatku za jednu fyzickou oso-
bu, a kteří jsou současně poplatníky dle bodu a) odstavce tohoto oznámení poplatku za odpady

480,00

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ:

Sazba poplatku ze psů za kalendářní rok činí pro držitele psa: první pes každý další pes
a) který je osobou starší 65 let 200,00 200,00
b) který je přihlášen ve stavbě určené k rekreaci na území celého města Lipník nad Bečvou 200,00 200,00
c) který je přihlášen (nebo má sídlo) v rodinném domě nebo domě s max. třemi bytovými jed-

notkami v části Lipník nad Bečvou I-Město, s výjímkou poplatníka podle písm. a) tohoto 
oznámení poplatku ze psů

300,00 300,00

d) který je přihlášen (nebo má sídlo) v bytovém domě se čtyřmi a více bytovými jednotkami 
v části Lipník nad Bečvou I-Město, s výjímkou poplatníka podle písm. a) tohoto oznámení 
poplatku ze psů

1 000,00 1 500,00

e) který je přihlášen v části: Lipník nad Bečvou III-Nové Dvory, Lipník nad Bečvou V-Pod-
hoří, Lipník nad Bečvou VI-Loučka, Lipník nad Bečvou VII-Trnávka

200,00 200,00

MĚSTSKÁ POLICIE

•	� K nahlášenému požáru přístřešku v do-
movní zástavbě vyjížděli strážníci s ostat-
ními služkami IZS v sobotu 1. 2. ve večer-
ních hodinách. Příčinou bylo zřejmě za-
hoření od žhavého popele z kamen, věc je 
dále v řešení vyšetřovatele HZS.

•	� V sobotu 1. 2. řešili strážníci oznámení 
pracovníků marketu, kteří sdělili, že po 
prodejně se pohybuje podezřelý muž 
v domácím oblečení a zřejmě trpí du-
ševní poruchou. Strážníci muže zastihli 
nedaleko prodejny. Po chvíli jednání se 
dostavili jeho opatrovníci, kteří uvedli, 
že muž odešel z bytu bez jejich vědomí.

•	� V úterý 4. 2. oznámil strážníkům svě-
dek, že viděl sražení kočky automobi-
lem, řidič z místa odjel. Hlídka kočku 
nalezla zraněnou nedaleko místa střetu 
v příkopu. Proto byla odchycena a pře-
vezena k veterinárnímu ošetření. Zde 
bylo lékařem konstatováno, že její zra-

nění nejsou slučitelná se životem a její 
trápení bylo ukončeno.

•	� O nezabezpečeném vozidle byli stráž-
níci informováni ve čtvrtek 6. 2. podve-
čer. Osobní, nezabrzděné vozidlo se sa-
movolně rozjelo a zastavilo se v jízdním 
pruhu, který tím byl částečně zneprů-
jezdněn. Majitele se podařilo kontakto-
vat pouze telefonicky. Strážníci zatlačili 
auto zpět na parkoviště a zabezpečili 
proti dalšímu pohybu. 

•	� V sobotu 8. 2. během kontrolní činnos-
ti zjistila hlídka, že ze zahradní chatky 
v  oblasti nedaleko za městem vychází 
silný kouř. Okamžitou kontrolou objek-
tu bylo zjištěno, že se uvnitř nenachází 
žádné osoby. Přivolaní hasiči požár uha-
sili, po příčině nyní pátrají orgány PČR.

•	� K překopnutí plynového potrubí pra-
covníkem stavební společnosti došlo na 
staveništi v průmyslovém areálu v úterý 

11. 2. dopoledne. Strážníci zde zajišťova-
li bezpečný prostor, hasiči ve spolupráci 
se specializovanou firmou plynovod od-
stavili a poškození mohlo být opraveno. 
Výše škody prozatím nebyla vyčíslena.

•	� Ve středu 12. 2. asistovali strážníci při vy-
klízení městského bytu, jehož obyvatelé 
zde několik týdnů pobývali neoprávněně. 
Samotné vystěhování proběhlo bez vět-
ších potíží, jeden z nájemníků se ovšem 
ještě téhož dne pokusil do bytu násilně 
vloupat. Na místě byl zadržen a byly za-
hájeny prvotní úkony trestního stíhání. 

•	 �Nález podezřelých zavazadel prověřovali 
strážníci v neděli 16. 2. před polednem. 
Jednalo se o několik opuštěných kufrů 
a igelitových tašek na autobusové zastáv-
ce, které nebyly vyhodnoceny jako rizi-
kové. Po krátkém pátrání v okolí byli zjiš-
těni dva cizinci, kteří zde vystoupili z vla-
ku kvůli omezení provozu a zabloudili.
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MILAN KUČERA PŘEDSTAVÍ AZORSKÉ OSTROVY
V RÁMCI PROJEKTU KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY

BŘEZNOVÁ KINOKAVÁRNA PŘINÁŠÍ DOJEMNOU
KOMEDII MOŘE NA DVOŘE S ONDŘEJEM VETCHÝM

V temně modrých dálkách Atlantického 
oceánu se skrývá neobyčejný přírodní ráj 
zvaný Azorské ostrovy. Největší a nejzná-
mější z nich, São Miguel (Svatý Michal), je 
přezdíván „zelený maják Atlantiku“. Na os-
trově spolu navštívíme zahrady Jardim Bo-
tânico José do Canto, Terra Nostra, Antó-
nio Borges, ale i populární pláže s černým 
pískem Santa Bárbara nebo Praia do Pópu-
lo. Projdeme se kolem horkých pramenů 
Caldeira Velha a mnoha vulkanických jezer 
vzniklých zatopením sopečných kráterů.

Navštívíme unikátní evropské čajové 
plantáže s manufakturou na jeho zpraco-
vání a rovněž pěstírnu ananasů. Procház-
ka kolem jezera ve Furnas bude zakončena 
na místě, kde se v navrtaných dírách vy-
hřívaných geotermální energií dlouhé ho-

diny vaří zdejší specialita – cozido. V měs-
tečku Ribeira Grande navštívíme místní 
likérku. Jak uvidíme, klikaté silničky, které 
spojují atraktivní lokality, jsou lemovány 
nekonečnými pásy bujně rostoucího hi-
málajského zázvoru (Motýlovec Gardne-
rův) a obřích keřů kvetoucích hortenzií.

O atraktivitě ostrova svědčí i výrok na-
šeho známého cestovatele Jiřího Kolbaby, 
který ostrovy nedávno navštívil: „Azory mě 
velmi příjemně překvapily...“

Přednáška Miloslava Kučery proběhne 
v úterý 18. března v multifunkčním sále 
Domeček od 16:30 hodin. Vstupné dob-
rovolné. 

Projekt je realizován za finanční pod-
pory města Lipník nad Bečvou.

Městská knihovna

Moře na dvoře z roku 2025, režírovaný 
Martinem Horským, je film, který spojuje 
humor a drama v příběhu o životní změně 
a odvaze.

Hlavní postava, houslařský mistr, kte-
rého ztvárnil Ondřej Vetchý, je svobodný 
muž, který dlouho žije v osamění a tajně 
miluje svou krásnou sousedku. Jeho život 
je poklidný, ale stagnující. Jeho „mořem“ 
je malá kaluž, která zůstává na dvoře po 
dešti – zdánlivě malý, ale v jeho očích dů-
ležitý symbol jeho nevyužitého života. 
Všechno se však změní, když hlavní hrdi-
na vážně onemocní.

Toto onemocnění ho přiměje přehod-
notit celý svůj život. Zjišťuje, že čas, který 
dosud promarnil, už není možné vrátit, 
a rozhodne se, že není čas ztrácet čas. To 
ho motivuje k činům, na které by si dřív 

netroufl. S odvahou, kterou nikdy nepro-
jevil, se rozhodne konečně vyjádřit své ci-
ty k  sousedce a udělat krok, který změní 
jeho život.

Film se zaměřuje na témata jako ztrace-
né příležitosti, osobní růst a odvahu změ-
nit svůj život i v pokročilejším věku. Kom-
binuje jemný humor a dojemné okamžiky, 
když hlavní postava čelí nejen své nemoci, 
ale i vlastním obavám a pochybnostem. 
Ondřej Vetchý přináší do role postavy 
houslaře hluboký, citlivý a zároveň vtipný 
výkon, který osloví širokou škálu diváků.

Na film se můžete těšit 20. 3. od 18:30 
hodin v KD Echo. Vstupenky za 90 Kč za-
koupíte v kanceláři SVČ nebo v TIC, popří-
padě na místě. Pro rezervaci stolů pište na 
rezervace@echolipnik.cz. Vstup pro Akade-
miky III. věku zdarma.� SVČ

ECHO LÁKÁ
NA JARNÍ KOŠTOVÁNÍ VÍNA

Lipenský košt v Lipníku nad Bečvou se le-
tos uskuteční 22. března, začátek akce je 
v 17 hodin. Tento tradiční vinařský festival 
přitahuje milovníky vína z celého regionu 
a nabízí jedinečnou příležitost ochutnat 
kvalitní vína z Rodinného vinařství Voj-
těcha Jestřába a Vinných sklepů Skalák. 
Návštěvníci budou mít možnost ochutnat 
nejen bílá, červená a růžová vína, ale také 
se dozvědět více o výrobě a specifikách 
jednotlivých odrůd.

Hudební atmosféru celého večera zajis-
tí cimbálová muzika Okybača, která svou 
hudbou dodá akci autentický moravský 

nádech a zpříjemní tak každou ochutnáv-
ku vína.

Kromě vína se návštěvníci mohou těšit 
na moravské speciality, jako jsou sýry, uze-
niny a další dobroty, které skvěle doplňují 
nabídku vín.

Lipenský košt je tedy ideální příleži-
tostí pro všechny, kdo si chtějí užít příjem-
ný večer s víny, hudbou a přátelskou atmo-
sférou v Lipníku nad Bečvou.

Vstupenky na akci zakoupíte za 200 Kč 
v kanceláři SVČ nebo v TIC, popřípadě na 
místě. Pro rezervaci stolů využijte e-mail 
rezervace@echolipnik.cz.� SVČ
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BŘEZEN BUDE OPĚT MĚSÍCEM ČTENÁŘŮ

V úterý 4. března připravujeme dvě skvělé 
akce, které zaujmou jak děti, tak dospělé.

V dětském oddělení knihovny se v 17 ho-
din uskuteční Pohádkové úterý, tento-
krát na téma Záchranářské pohádky. Děti 
se mohou těšit na kouzelné příběhy o hrdin-
ných záchranářích, kteří pomáhají v těch 
nejtěžších chvílích. 

Současně v Domečku ve spolupráci 
s  MAS Moravská brána a CPR Jitřenka 
v 17 hod. proběhne beseda pro rodiče, pra-
rodiče i pedagogy, která se zaměří na dů-
ležité téma „Hranice s respektem – budo-
vání důvěry, lásky a pevného vztahu bez 
trestů“. Tato beseda nabídne cenné rady 
a zkušenosti, jak budovat zdravé vztahy 
s dětmi a vést je k vzájemnému respektu 
a porozumění, a to bez použití trestů. 

Následující den, 5. března, se na vás tě-
šíme na přednášce Olgy Nádvorníkové, 
která se zaměří na první pomoc u malých 
dětí. Tento praktický a velmi důležitý se-
minář je určen nejen pro rodiče, ale i pro 
těhulky, prarodiče a všechny, kteří peču-
jí o  děti. Přednáška proběhne v 10 hod. 
v dětském oddělení.

V pátek 7. března k nám přijede autor-
ka knih pro děti Michaela Fišarová, která 
spolu se svým hereckým kolegou Mirosla-
vem Reilem představí knihy „Městečko“ 
a „Náš dvůr má tajemství“. Tato beseda, 
určená žákům 2. a 4. tříd ZŠ, nabídne po-
hled na školní prostředí a aktuální témata, 
která se objevují v každodenním životě 
dětí. Besedy probíhají v 8 a 9 hod. v Do-
mečku.

O týden později 11. března se můžete 
těšit na setkání s Miroslavem Komínkem, 
policistou, spisovatelem a držitelem ceny 
Magnesia Litera. Přijďte si poslechnout 
příběhy ze života městské policie – vážné 
i  humorné. Beseda začíná v 16:30 hod. 
v multifunkčním sále Domeček. Před za-
hájením besedy oceníme největšího Čte-
náře roku 2024 naší knihovny.

Ve středu 12. března nás navštíví Voj-
těch Matocha, autor knih pro mládež, kte-
rý je známý svou cenami ověnčenou kniž-
ní sérií „Prašina“. Beseda s autorem pro-
běhne v Domečku v 9 a 10 hod. a je určena 
pro žáky 5. tříd ZŠ.

V úterý 18. března se přeneseme na 
Azorské ostrovy s cestovatelem Milosla-
vem Kučerou. Přednáška proběhne v mul-
tifunkčním sále Domeček v 16:30 hod.

Pondělní dopoledne 24. března si mů-
žete zpříjemnit návštěvou Literárního klu-
bu v Domě s pečovatelskou službou. Začá-
tek je v 9:30 hod. Téma: Trocha poezie, Ji-
ří Žáček. 

Tradiční výstava jarních a velikonoč-
ních dekorací se pro vás otevře v pondělí 
26. března a potrvá do 16. dubna.

S příchodem jara se stává dospělé od-
dělení místem, kde můžete bezplatně sdí-
let osivo ze svých zahrádek – otevírá se Se-
mínkovna.

Celý měsíc uzavře dlouho očekávaná 
akce pro děti Noc s Andersenem v pátek 
28. března. Jednou ročně knihovna otevře 
své brány, aby děti vybavené polštářky, 
spacáky a plyšáky mohly zažít noční dob-
rodružství a překvapení, spát mezi kniha-
mi a naslouchat čtení pohádek. 

A to není vše! Po celý měsíc budou čte-
nářům promíjeny sankční poplatky za 

Měsíc březen je již tradičně v knihovnách měsícem čtenářů. Městská knihovna Lip-
ník nad Bečvou připravila v rámci této celorepublikové kampaně plno zajímavých 
akcí pro všechny věkové skupiny.

pozdě vrácené knihy. Navíc každý nově 
registrovaný čtenář získá registraci do 
knihovny zdarma až do konce roku. Na 
dospělém i dětském oddělení na soutěživé 
čtenáře bude čekat Čtenářská výzva. 

Těšíme se na vaši návštěvu.
Městská knihovna
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VELIKONOČNÍ VÝSTAVA NABÍDNE SPOUSTU
INSPIRATIVNÍCH NÁPADŮ

Ve středu 26. března začíná v Domečku 
VELIKONOČNÍ VÝSTAVA. Můžete se tě-
šit na nejrůznější jarní a velikonoční deko-
race a spoustu inspirativních nápadů.

K vidění budou originální květinové 
vazby, háčkované i šité jarní dekorace, ke-
ramické doplňky. K Velikonocům neod-

myslitelně patří kraslice různých velikostí 
a zdobené rozmanitými způsoby, např. vy-
škrabováním, drátované, malované voskem 
i barvami či madeirové. Všechny exponáty 
vznikly pod rukama šikovných vystavo-
vatelek a vystavovatelů, jejichž zručnost 
je obdivuhodná. Výstava bude otevřena 

ve dnech 26. 3. – 16. 4. (pondělí–pátek, 
10–13 a 15–17 hod.) V pátek 28. 3. bude 
výstava mimořádně otevřena od 10 do 17 
hodin.

Výstava je součástí projektu Knihovna 
všemi smysly. 

Městská knihovna

ČSCH – ZO č. 1 – Lipník n. Bečvou 
Pořádá:  

 

,,10. JARNÍ VÝSTAVU“ 
Okrasného ptactva a kanárů 

 
 

Ve dnech:  22. – 23. 3. 2025 
 

V prostorách klubovny ČSCH, B. Vlčka č. 5 Lipník n. B. 

Otevřeno po oba dny od 8.00 – 18.00 hod. 
Vstupné: dobrovolné 
Prodej krmiva i ptactva zajištěn 
TOMBOLA – OBČERSTVENÍ zajištěno 

 

Zve: výstavní výbor 

ŽIVÁ SEMÍNKA – TAK ZNÍ NÁZEV PŘEDNÁŠKY
BŘEZNOVÉ AKADEMIE III. VĚKU

Akademie III. věku zve všechny zájemce na přednášku „Živá se-
mínka“, kterou povede odbornice Veronika Mergentalová. Tato 
akce se uskuteční 10. března od 16:30 hodin v kavárně KD Echo.

Veronika Mergentalová se podělí o cenné informace o význa-
mu živých semínek pro naše zdraví, jak je zařadit do jídelníčku 
a jaký mají vliv na posílení imunity, detoxikaci a zlepšení tráve-

ní. Dozvíte se, proč jsou semínka tak hodnotná a jak je správně 
konzumovat, aby co nejvíce prospívala našemu tělu.

Vstupenka na přednášku je 50 Kč a zakoupíte jí přímo v kavár-
ně KD Echo v den konání akce. Pro akademiky je vstup zdarma.

Těšíme se na vaši účast a na společně strávený čas v příjem-
ném prostředí kavárny KD Echo!

VEZMĚTE DĚTI NA VELIKONOČNÍ
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DO ECHA

Pokud hledáte skvělý zážitek pro celou rodinu na letošní Veliko-
noce, nenechte si ujít divadelní představení pro děti v KD Echo. 
V sobotu 30. března se zde od 15:30 hodin představí pražské 
Liduščino divadlo se svou veselou velikonoční inscenací s ná-
zvem O neposedné pomlázce.

Divadelní soubor Liduščino divadlo připravil pro malé diváky 
zábavnou a interaktivní pohádku, která děti nejen pobaví, ale také 

je seznámí s tradicemi Velikonoc. Těšit se můžete na barevné kos-
týmy, vtipné postavy a příběh plný kouzel a překvapení.

Vstupenky na představení stojí 100 Kč a jsou již v prodeji. 
Nezapomeňte včas zajistit místa pro sebe a své děti, abyste si uži-
li odpoledne plné smíchu, tance a písniček. Těšíme se na vás v KD 
Echo!

� SVČ
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DUBNOVÉ AKCE, NA KTERÝCH NESMÍTE CHYBĚT!

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA ROBERTA BAZIKY:
MAURITÁNIE – PĚŠKY I NA KORBĚ VLAKU

DO NITRA ZÁPADNÍ SAHARY

Březen, za kamna vlezem, a jak to bývá 
v dubnu, všichni víme. Proto je ještě dobré 
se jít zahřát dovnitř. Můžete se těšit na roz-
manitý výběr. Začínáme 3. dubna Kino
kavárnou s filmem Jak se nám to mohlo 
stát?! V hlavních rolích se zde po letech 
sejdou Bolek Polívka a Miroslav Donutil. 
Od 18:30 hodin v KD Echo, vstupné 
90 Kč, Akademici zdarma.

Ve čtvrtek 10. dubna pak srdečně zve-
me na vernisáž fotografické výstavy Mu-

zea Komenského v Přerově. Její název je 
Hrad Helfštýn: 894 dní v rekonstrukci. 
Můžete se těšit na zajímavé fotografie, 
které mapují průběh rekonstrukce paláce 
hradu Helfštýn. Vernisáž proběhne v Ga-
lerii Konírna od 16 hodin a vstup je zdar-
ma.

Další zajímavou akcí bude mezinárod-
ní taneční soutěž ve standartních a latin-
skoamerických tancích s názvem Dance 
Art Cup, která se v KD Echo odehraje již 

po několikáté. Zastoupeny jsou zde všech-
ny věkové kategorie a také kategorie fede-
race PRO-AM, což je tanec v páru profesi-
onál-amatér. Účastníci jsou zde jak z Čes-
ka, tak ze Slovenska a také z Polska. Pokud 
máte zájem vidět tuto celodenní velkole-
pou soutěž, přijďte se podívat v sobotu 
12. dubna do KD Echo. Místní, tedy obča-
né Lipníka, mají po prokázání celodenní 
vstup za 100 Kč.

� SVČ

V pondělí 7. dubna se v kavárně KD Echo 
uskuteční cestovatelská přednáška Rober-
ta Baziky na téma Mauritánie: pěšky i na 
korbě vlaku do nitra západní Sahary. 
Tato jedinečná akce začne v 16:30 hodin 
v kavárně KD Echo a nabídne návštěvní-
kům fascinující pohled na západní Saharu, 
jeden z nejdrsnějších a nejméně přístup-
ných regionů naší planety.

Robert Bazika, známý svou vášní pro ne-
tradiční cestování, se podělí o své nezapo-
menutelné zážitky z cesty, která zahrnovala 
jak pěší výpravu, tak dobrodružnou jízdu na 
korbě vlaku, který se stal neoficiálním do-

pravním prostředkem pro místní obyvatele. 
Tento vlak, nazývaný „vlakem smrti“, je jed-
ním z nejnebezpečnějších na světě, ale nabí-
zí jedinečný pohled na život v Mauritánii.

Přednáška slibuje poutavý mix přírod-
ních krás, kulturní rozmanitosti a fascinu-
jících zážitků, které Bazika získal během 
svého putování touto nehostinnou, ale ne-
uvěřitelně zajímavou oblastí.

Vstupné na akci je 50 Kč, pro Akade-
miky je vstup zdarma. Přijďte si poslech-
nout příběhy, které vás přenesou do jedné 
z nejizolovanějších částí světa a zanechají 
ve vás silný dojem!� SVČ
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TRADICI VODĚNÍ MEDVĚDA STÁLE V NAŠICH 
MÍSTNÍCH ČÁSTECH DODRŽUJÍ

V Podhoří patřila poslední únorová sobo-
ta masopustnímu průvodu. Setkání masek 
bylo svoláno tradičně na devátou hodinu 
u místní hasičské zbrojnice na horním kon-
ci. Letos se maškar sešlo poskrovnu – asi do 
30 účastníků. Mohli jsme vidět žirafu Mel-
mena, malou princeznu, morového dokto-
ra, pocity z pohádky V hlavě 2, kovbojku, 
indiánku, starou mladou stařenku, kečup, 
fotbalistu a mnohé další. Největší podíl na 
účasti měli místní děti. Z řad dospělých by-
lo 6 masek, muzikantů 8. Živá kapela do-
dala celému průvodu tu správnou atmosfé-
ru. Děkujeme všem zúčastněným maskám, 
všem občanům, kteří nás pohostili, velké 
díky také kapele, medvědovi a doprovodné-
mu vozidlu. Za rok se sejdeme zase!

Také v Trnávce se sešel dopoledne před 
kulturním domem průvod 15 masek a 3 mu-
zikantů. V průvodu nechyběly masky růz-

ných zvířat, ovoce či tajuplných bytostí. 
Medvěd vyzval každou hospodyňku k tan-
ci a odměnou mu byly krásně nadýchané 
koblížky. Děkujeme všem, kteří se zapojili 
do masopustního průvodu a příští rok se 
budeme na tuto akci opět těšit.

O týden později v sobotu 1. března se 
uskutečnilo tradiční vodění medvěda také 
v Loučce. V 9 hodin ráno se u místní hasič-
ské zbrojnice sešlo 35 krásných masek. Za 
zvuků hudby se masopustní průvod vydal 
do ulic naší vesnice. Průvod chodil od do-
mu k domu, kde byl obdarován tradičními 
koblihami a jinými pochutinami a nechy-
běla ani domácí slivovička. Tradiční veselí 
bylo zakončeno v místní hasičské zbrojnici, 
kde bylo připraveno občerstvení pro všech-
ny účastníky masopustního průvodu.

Ve stejný den se vodil medvěd také v No-
vých Dvorech. Průvod vycházel v 10 ho-

din od budovy osadního výboru, kde vždy 
veselí posléze i končí. Masek se letos sešel 
hojný počet a mohli jste vidět například 
autentického vikinga, piráty nebo indiána. 
Tentokrát nosili radost lidem i naši malí 
občánci, čtyřletý Bruno jako Sully z Pří-
šerek s.r.o. a šestiletá Nelinka jako koťát-
ko. Medvěd tradičně vyzýval ženy a dívky 
k tanci za doprovodu hudby – členů ka-
pely Leopardi, nechyběl ale ani sporadic-
ký společný tanec ostatních masek, které 
se rády připojily. Velké poděkování patří 
všem zúčastněným maskám a samozřej-
mě všem lidem, kteří se na tuto kulturní 
veselici těšili a podpořili ji otevřením do-
mu a štědrými odměnami před nastávají-
cím půstem.

Za osadní výbory MČ
Anna Kačíková, Šárka Molatová,

Mario Tvrdoň, Jaroslav Pospíšil ml.

Tradice mají značný význam pro společenskou soudržnost a posílení vazeb mezi lidmi, což moc dobře vědí v našich místních 
částech, kde se také letos konalo vodění medvěda s tradičním průvodem masek.

RODINNÉ CENTRUM STONOŽKA 
POŘÁDALO KARNEVAL

V úterý 4. února se uskutečnil v KD Echo karneval pro nejmenší s rodinným centrem 
Stonožka. Tentokrát jsme si udělali princeznovský karneval. Děti pomáhaly postavit 
hrad panu králi, navlékly korálky s princeznou a královně pomohly nasbírat květiny. Na 
akci přišlo přes 30 dětí, které si karneval moc užily. Rodinné centrum Stonožka fungu-
je za dotační podpory města Lipník nad Bečvou.� SVČ

MÁTE POSLEDNÍ MOŽNOST PŘIHLÁSIT SE NA TANEČNÍ 
LEKCE PRO PÁRY, PRO-AM A LATINO FIT V KD ECHO!

Máte poslední šanci přihlásit se na kurzy 
pro taneční páry a PRO-AM, které startují 
od 5. března v KD Echo! Lekce povedou re-
nomovaní taneční mistři, manželé Swětí-
kovi z taneční školy Dance Art. Kurzy pro 
páry a PRO-AM se budou konat v časech 
19 a 20 hodin a zahrnují 8 profesionálně ve-

dených lekcí, plus jeden prodloužený večer. 
Cena celého kurzu je 4 500 Kč (cena uvede-
ná za pár). Pokud se chcete zdokonalit 
v tanci pod vedením zkušených odborníků, 
neváhejte a přihlaste se do začátku března!

Pro ty, kteří hledají sportovněji ladě-
ný tanec, nabízíme také lekce Latino Fit 

s Aničkou Swětíkovou, které začínají už od 
18 hodin. Tyto lekce jsou ideální pro zlep-
šení kondice a užijete si spoustu energie při 
tanci! Cena kurzu je 1 500 Kč za 8 lekcí.

Nenechte si ujít tuto jedinečnou příle-
žitost a přihlaste se co nejdříve!

SVČ

ZAPOJÍTE SE TAKÉ 
DO ČTENÁŘSKÉ 

VÝZVY?
Rádi čtete a chcete vyzkoušet něco no-
vého? Pak se i vy zapojte do čtenářské 
výzvy, která odstartovala 1. února a po-
trvá až do 1. prosince jak v dospělém, 
tak i v dětském oddělení knihovny.

Čtenáři dospělého oddělení si zde mohou 
vyzvednout herní lístek nebo si jej mo-
hou vytisknout z webu. Čtenáři dětského 
oddělení si herní lístek vyzvedávají pouze 
v dětském oddělení. Vyplněné herní líst-
ky čtenáři odevzdávají na svém oddělení 
v knihovně do 1. 12. 2025. Následně pro-
běhne slosování o skvělé ceny!

Do výzvy se mohou zapojit pouze re-
gistrovaní čtenáři knihovny. Jednu kni-
hu (e-knihu) nelze použít pro splnění ví-
ce zadání. Pro splnění výzvy u dospělých 
čtenářů je potřeba přečíst knihy vypůjče-
né v naší knihovně, děti mohou číst jaké-
koliv knihy.� Městská knihovna
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CO VŠECHNO SE UDÁLO V MĚSÍCI ÚNORU V KNIHOVNĚ
Únor jsme zahájili v Červeném kostele v Olomouci na představe-
ní knihy a zahájení výstavy Veřejné knihovny v Olomouckém 
kraji. Naší knihovně je v publikaci věnována samostatná kapito-
la jako knihovně pověřené regionálními funkcemi a kniha bude 
distribuována do všech knihoven v kraji, kde bude k dispozici 
všem čtenářům. Publikace představuje a vyzdvihuje práci kni-
hovnic a knihovníků a význam veřejných knihoven v kraji. Foto-
grafie nafotil, mimo jiné i v naší knihovně, Jindřich Štreit. Výsta-
va je k vidění v Červeném kostele až do 12. dubna.

Jindřich Štreit nafotil pro publikaci Veřejné knihovny v Olomouc-
kém kraji fotografie naší knihovny

Karla Vebrová na vernisáži výstavy Žito tvoří s duší

Na Pohádkovém úterý, jehož tématem byly básničky pro dě-
ti, se děti v knihovně sešly 4. února. Tentokrát jsme připravili vý-
běr těch nejbláznivějších a nejvtipnějších básniček na různá té-
mata. Na závěr si děti vytvořily 3D květinu na papírovém tácku.

Prodejní výstava Milana Žitníka s názvem Žito tvoří s duší, 
která probíhala v multifunkčním sále Domeček, byla ukončena 
v  pondělí 10. února. Během výstavy měli návštěvníci možnost 
zakoupit si vybrané umělecké kousky. Výtěžek z prodeje bude vě-
nován na dobročinné účely.

Uskutečnilo se také tradiční setkání Literárního klubu pro se-
niory. Tentokrát jsme se přesunuli do slunného Řecka. Četli jsme 
z knihy Srdečné pozdravy z Řecka, které napsala Alena Damijo. 

Ve středu 12. února jsme ve spolupráci s MAS Moravská brána 
a MAP IV uspořádali přednášku na téma „Cesta k duševní poho-
dě – praktické kroky“. Akce přitáhla širokou veřejnost a nabídla 
účastníkům cenné rady, jak dosáhnout duševní pohody v každo-
denním životě. Silvie Houšťavová během přednášky představila 
praktické nástroje pro zvládání stresu, zlepšení psychické odol-

nosti a nalezení rovnováhy v náročném životním tempu. Beseda 
byla interaktivní, účastníci měli možnost diskutovat a získat kon-
krétní tipy pro zlepšení svého duševního zdraví.

Jarní prázdniny patřily tvoření se skřítkem Knihovníčkem. 
Ten si pro děti připravil papírové tvoření. A tak pod rukama dě-
tí různého věku vznikaly krabičky různých tvarů na malé dárky, 
minialbum nebo hravé dekorace s peříčky.

V úterý 18. února se v multifunkčním sále Domeček uskuteč-
nila přednáška zaměřená na rizika spojená s virtuální komunika-
cí, která přitahuje stále více pozornosti rodičů i odborníků. Věno-
vali jsme se především nebezpečím v online prostředí, jako jsou 
kybernetické formy agrese, kyberšikana, online seznamování, fe-
nomén kybergroomingu a sexting. Přednáška byla navržena tak, 
aby rodičům pomohla rozvinout jejich znalosti, dovednosti a po-
stoje v oblasti bezpečnosti dětí na internetu. Diskutovalo se nejen 
o aktuálních trendech v oblasti rizikového chování dětí a mladist-
vých, ale i o specifických nebezpečích, která mohou nastat při po-
užívání nových typů sociálních sítí, jako je TikTok a další.

Už je to rok, co se u nás otevřela Technická poradna. Poradili 
jsme s nejedním zapeklitým problémem. Pokud si nevíte rady s te-
lefonem, tabletem nebo s počítačem, nebojte se na nás obrátit.

Zahrádkáři, připravte se na jaro – otevíráme SEMÍNKOV-
NU! I když zahrady ještě spí, je čas začít se připravovat na novou 
sezónu. S příchodem jara opět otevíráme SEMÍNKOVNU – mís-
to, kde si můžete bezplatně vyměnit semena okrasných i užitko-
vých rostlin. 

Těšíme se na vaši návštěvu.� Městská knihovna

ČTENÁŘE LITERÁRNÍHO 
KLUBU ČEKÁ TROCHA
POEZIE JIŘÍHO ŽÁČKA

Tento talentovaný básník, autor nejen pro děti, ale i pro dospělé, 
nám svými verši přináší svěží pohled na svět a lidské emoce. Na 
programu je četba některých z jeho nejoblíbenějších básní, které 
zachycují jak radosti, tak i složitosti života. Při této příležitosti bu-
dou návštěvníci seznámeni s širokým spektrem jeho tvorby, od 
veselých a hravých veršů až po hluboké, filozofické úvahy.
� Městská knihovna

V pondělí 24. března proběhne setkání Literárního klubu pro 
seniory v přízemí Domu s pečovatelskou službou v ulici Sou-
hradní. Začátek je v 9:30 hod. a pro toto setkání jsme připravi-
li téma věnované poezii Jiřího Žáčka.
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VEČERNÍ POHÁDKOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
V ZÁMECKÉM PARKU MĚLO ÚSPĚCH

Jako poděkování dětem za jejich pilnou práci ve škole v 1. po-
loletí jsme připravili Večerní pohádkové dobrodružství. Na 
start se postavilo 222 dětí!

Děti si postupně vyzkoušely zapeklité úkoly u našich pohádko-
vých postav. Kromě toho byla pro všechny v parku připravená 
křížovka a trošku složitější šifra, se kterou jste si ale také hravě 
poradili. Odměnou pro děti byly balóny. Zlatým hřebem a záro-
veň zakončením celé akce bylo vystoupení divadelní a šermířské 
společnosti Memento mori z Uherského Ostrohu. Jejich ohňová 
a fakírská show byla nádhernou tečkou pátečního podvečeru. 
Děkujeme všem za účast a již teď pro vás chystáme další akci, kte-
rá se tentokrát uskuteční v areálu SVČ.

V neděli 27. dubna totiž pořádáme tradiční pálení čaroděj-
nic, na kterém vystoupí Pomněnka a Rubínka se svou čaroděj-
nou show!� SVČ

NA LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY SE LZE JIŽ PŘIHLÁSIT!

Začínáme už v pondělí 30. června. Sérií táborů odstartujeme 
s postavičkami ze známých filmů Toy Story. Druhý týden bude 
taneční. Tanečnice posléze vystřídá Šmoulí dobrodružství, při 
kterém nás navštíví šmoula Mlsoun nebo šmoula Kutil.

Od 21. července jsme připravili tábor pro všechny milovní-
ky Pokémonů. Zvládnete společně porazit Rakeťáky? Týden od 
28. července bude patřit všem sportovcům, čeká na ně příměst-
ský tábor s názvem Sporťák. V týdnu od 4. srpna se můžete těšit 
na dobrodružství se zvířaty, kdy se zajedeme podívat do ZOO 

Olomouc a trošičku oprášíme angličtinu. Ale nebojte se, žádné 
nudné učení slovíček vás nečeká! Týden od 11. srpna je určen všem 
milovníkům Harryho Pottera, kde se děti mohou těšit na návště-
vu skutečného kouzelníka. Poslední letošní tábor bude v týdnu od 
18. srpna. Kdy se vydáme s piráty na výlet do Země Nezemě. Na-
učíte se pirátské písničky a budete sbírat zlaté dublony. 

Na všechny děti se už teď moc těšíme. Přihlašování je možné 
i v kanceláři SVČ. Cena za tábory zůstává stejná, tedy 350 ko-
run na den / 1 750 korun za celý týden.� SVČ

Od 28. února jsme na našich webových stránkách www.svclipnik.cz spustili elektronické přihlašování na příměstské tábory pro 
léto. Naplánovali jsme pro vás osm táborů.

REVOLUTION TRAIN
PŘIJEDE I K NÁM

MAP IV ve spolupráci s městem Lipník nad Bečvou Vás zve 
3. dubna na program Revolution Train (Protidrogový vlak).

Program „REVOLUTION TRAIN“ je nástroj primární prevence 
zaměřený proti užívání psychoaktivních látek (tabák, alkohol 
a další vesměs ilegální látky), určený zejména pro vybranou cílo-
vou skupinu dětí a mladistvých ve věku od 12 do 17 let, zároveň 
zahrnuje rodinu, školu i provázanost s lokální komunitou s cílem 
stimulace a inspirace k smysluplným volnočasovým aktivitám.

„REVOLUTION TRAIN“ je reálná vlaková souprava, uvnitř kte-
ré je multimediální, interaktivní a velmi působivou formou realizo-
ván preventivní program pro žáky 8.–9.tříd a pro veřejnost. Kromě 
programu v reálném vlaku představuje ucelený preventivní pro-
gram „REVOLUTION TRAIN“ soubor návazných programů, jejich 
přípravu a realizaci na lokální úrovni, a to zejména v rámci cílové 
skupiny na školách. Aktivace co největšího počtu lidských smyslů 
umožňuje mimořádně účinně působit na osobnost účastníků a tím 
pozitivně ovlivnit jejich vnímání legálních i nelegálních substan-
cí a rizikových situací včetně jejich návodného správného řešení. 
Účinné zprostředkování informací, interakce, tematická příprava 
a následná realizace návazných programů, propojení programu 
s  preventivními aktivitami místních institucí, rozsáhlý sběr dat 
a  evaluace zajišťují udržitelnost pozitivního ovlivnění znalostí, 
dovedností a postojů účastníků ve vztahu k rizikovému chování.

Pro veřejnost bude vlak zpřístupněn od 15:30 hodin. Neváhej-
te a přijďte.

LIPNÍK NAD BEČVOU
3.4.2025
Lipník nad Bečvou - železniční stanice, VSTUP ZDARMA

REVOLUTION 
TRAIN

FUNKČNÍ INTERAKTIVNÍ UNIKÁTNÍ

WWW.REVOLUTIONTRAIN.CZ RECEPCE: +420 774 724 757 FACEBOOK.COM/REVOLUTIONTRAIN

ČESKÁ TOURNOVÉ ČESKO

6 VAGÓNŮ, 4 KINOSÁLY, 8 INTERAKTIVNÍCH MÍSTNOSTÍ
A SKUTEČNÝ PŘÍBĚH O DROGOVÉ ZÁVISLOSTI.
VSTUP OD 10 LET (10-12 LET V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY).

NÁRODNÍ
PROTIDROGOVÁ
CENTRÁLA

program pro veřejnost od 15:10 do 17:50 hod.
 

Doporučujeme rezervaci přes QR kód nebo na:
rezervace@revolutiontrain.cz, tel. 774 724 757
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ROZHOVOR S ŘEDITELEM ZŠ A MŠ SLUNÍČKO
PETREM POSPÍŠILEM

Čím je mateřská a základní škola Sluníč-
ko jedinečná? Co vše dětem a rodičům 
nabízíte?
Jsme menší škola rodinného typu, což nám 
umožňuje být blíže potřebám dětí i jejich ro-
din. Nabízíme špičkovou jazykovou přípra-
vu, moderní technologie ve výuce a širokou 
škálu volnočasových aktivit. Důraz klademe 
na vysokou kvalitu vzdělávání, individuální 
přístup ke každému dítěti a na vzájemný re-
spekt mezi rodiči, dětmi a pedagogy. Navíc 
disponujeme vlastními školními autobusy, 
které zajišťují bezpečnou dopravu dětí.

Jak u vás probíhá výuka? 
Výuka u nás rozhodně není o tom, že by žá-
ci seděli celých 45 minut v lavicích a pasiv-
ně poslouchali učitele. Obvykle začínáme 
krátkou motivační aktivitou, která vtáhne 
žáky do tématu, následuje společný brain-
storming, kde si shrneme náplň z předcho-
zí hodiny a jasné představení výukového 
cíle. Poté přichází na řadu aktivity, při kte-
rých se střídají různé formy práce: skupi-
nová, ve dvojicích nebo celá třída dohro-
mady. Hodina končí hodnocením, do kte-
rého zapojujeme především žáky. Reflexe 
je klíčová nejen pro upevnění učiva, ale 
i pro rozvoj kritického myšlení a sebehod-
nocení.

Jaké mimoškolní aktivity nebo zájmové 
kroužky nabízíte žákům? 
Vlajkovou lodí našich mimoškolních čin-
ností je program zaměřený na rozvoj měk-

ZŠ a MŠ Sluníčko je soukromá škola a školka rodinného typu, která se během třice-
ti let své existence vyprofilovala na jedinečné místo pro vzdělávání. Co ji odlišuje od 
konkurence? Jak vypadá individuální přístup k dětem v praxi? A proč je v dnešní do-
bě důležité předat žákům nejen znalosti, ale především podpořit jejich osobní roz-
voj? O tom všem jsme si povídali s Petrem Pospíšilem, ředitelem školky a školy. 

kých dovedností v rámci Mezinárodní ceny 
vévody z Edinburghu (DofE). Tento pres-
tižní celosvětový program, který má původ 
ve Velké Británii, jsme rozšířili o školní va-
riantu, kterou mohou využívat naši žáci už 
od páté třídy. Po splnění náročných poža-
davků programu získávají žáci mezinárod-
ně uznávaný certifikát. Dále nabízíme pest-
rou škálu zájmových kroužků, například 
kroužky robotiky, programování a lega či 
dětskou jógu.

Zaměřujete se také na „wellbeing“ dětí. 
Jak tento přístup vypadá v praxi? 
Wellbeing dětí je pro nás stejně důležitý 
jako jejich vzdělávání. Vnímáme, že dneš-
ní generace čelí velkému tlaku, a to nejen 
ve škole, ale i ve společnosti. Roste potře-
ba emoční a psychické odolnosti, což je 
obzvlášť aktuální v éře digitálních techno-
logií. Proto jsme od září 2024 zavedli pro-
gram Socio-emočního učení, který je pri-
márně zaměřen na žáky. Tento program 
podporuje jejich schopnost zvládat emo-
ce, budovat zdravé vztahy a zlepšovat kon-
centraci.

Co mohou očekávat rodiče, kteří přemýš-
lejí o zapsání svého dítěte k vám?
Rodiče pozveme na osobní schůzku, kde 
společně prodiskutujeme jejich očekávání 
od školy a vzdělávání. Je pro nás klíčové, 
aby rodiče sdíleli naše hodnoty, porozumě-
li pravidlům školy i jejich smyslu a pocho-
pili, že nejde o „nákup dobrých výsledků“, 

ale o investici do kvalitního vzdělávání, 
které vyžaduje aktivní spolupráci. Chceme 
budovat partnerský vztah, ve kterém škola 
a rodiče spolupracují, nikoli soupeří.

Proč by podle vás měli rodiče zvážit ná-
stup svého dítěte na vaši školu?
My věříme, že vzdělávání by mělo být ak-
tivní, dynamické a přizpůsobené potřebám 
žáků. Mým cílem je, abychom žáky učili ne 
informace pouze přijímat, ale sami je zís-
kávat, a především s nimi pracovat – kritic-
ky je hodnotit, formulovat vlastní názory, 
učit se spolupráci a sebehodnocení. K to-
mu potřebujete opravdu proměnit to, co se 
v těch hodinách odehrává. Proto se s kole-
gy snažíme zavádět pestrou škálu moder-
ních didaktických metod, které zahrnují 
projektovou výuku, práci ve skupinách, ak-
tivní učení v souvislostech, a to vše doplně-
no o podpůrné hodnocení. Naším cílem je, 
aby se žáci naučili myslet samostatně a by-
li připraveni na výzvy budoucnosti. Aby se 
naučili vnímat, že škola a vzdělávání má 
opravdu smysl.

Hana Sedláková

STUDENTI GYMNÁZIA SE UMÍSTILI NA PŘEDNÍCH 
PŘÍČKÁCH EKONOMICKÉ OLYMPIÁDY SŠ

Studenti gymnázia Karolína Funková a Patrik Fiala úspěšně pro-
šli školním i okresním kolem Ekonomické olympiády pro střed-
ní školy a absolvovali následné kolo krajské. Porovnali tam své 
znalosti se 116 dalšími studenty Olomouckého kraje.

Karolína Funková obsadila krásné osmé místo a stala se úspěš-
nou řešitelkou Ekonomické olympiády, což znamená, že prokáza-
la základní přehled v ekonomické teorii a finanční gramotnosti. 
Správně aplikovala model poptávky a nabídky, analyzovala rela-
tivně komplexní ekonomický problém a řešila příklad na výpočet 
úrokové míry a čisté současné hodnoty. Úspěšných řešitelů bylo 
přibližně 120 z celkového počtu 31 066 přihlášených studentů 
v rámci České republiky v tomto školním roce.

Patrik Fiala obsadil v rámci Olomouckého kraje pěkné 16. mís-
to. Děkujeme Karolíně a Patrikovi za vzornou reprezentaci školy.

Gabriela Švédová
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ŽÁCI GYMNÁZIA POSTUPUJÍ DO KRAJSKÉHO KOLA 
V SOUTĚŽI FINANČNÍ GRAMOTNOST

NA GYMNÁZIU SE USKUTEČNIL PROJEKT
SVĚTOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ

Vzdělávání v oblasti finanční gramotnos-
ti se stává součástí našich životů, a proto 
jsme se letos zapojili do 14. ročníku pres-
tižní celorepublikové Soutěže Finanční 
gramotnost. Ve školním kole soutěžili žá-

ci jako jednotlivci a tři nejlepší pak sesta-
vili soutěžní družstvo pro okresní kolo. 

Tým nižšího stupně našeho gymnázia ve 
složení Roman Kozelka (tercie), Filip Ště-
pánek (kvarta) a Jan Zámorský (kvarta) se 

umístil v okresním kole na druhém místě 
v a zajistil si tak postup do krajského kola.

Blahopřejeme a přejeme mnoho úspě-
chů v dalším kole soutěže.

Gabriela Švédová

Poslední lednový týden se na našem gymnáziu v rámci projektu 
Světová škola uskutečnil projektový týden s názvem Světové vzdě-
lávání, který nejen našim studentům nabídl možnost nahlédnout 
do kultur a vzdělávacích systémů různých zemí světa.

Žáci byli rozděleni do věkově smíšených skupin, což podpoři-
lo jejich spolupráci a vzájemné učení napříč ročníky. Každá sku-
pina měla přidělený jeden stát, o kterém pak celý týden zjišťova-
la informace. Zaměřili se především na vzdělávací systém dané 
země a porovnávali ho s tím českým. Během týdne studenti usi-
lovně pracovali na svých výstupech. Vytvořili poutavé prezenta-
ce, informativní plakáty a originální dekorace tříd, aby co nejlé-
pe představili svou zemi. 

Protože sport neodmyslitelně ke školství patří, byla středa vě-
nována sportovnímu dni. Studenti s nadšením představovali 
sporty a aktivity typické pro jejich přidělené země ostatním. Spo-
lečně jsme tak měli možnost seznámit se s méně tradičními spor-
ty a aktivně se do nich zapojit.

Závěrečný den projektového týdne byl spojen se dnem otevře-
ných dveří. Studenti prezentovali své celotýdenní úsilí a výsledky 
své práce ostatním spolužákům, učitelům, rodičům a široké ve-
řejnosti. Akci navštívili také žáci a jejich učitelé z ostatních lipen-
ských škol, dokonce přicestovali i učitelé a žáci z Dolního Újez-
du, za což jim děkujeme a doufáme, že i pro ně byla akce pří-
nosná. Pro návštěvníky byla připravena i úniková hra na téma 
školství, jejíž autorkami jsou Tereza Hradilová a Lucie Zapletalo-

vá, studentky ze sexty. Žáci nezapomněli ani na občerstvení a na-
bízeli příchozím domácí moučníky z Fairtrade surovin.

Projektový týden byl nejen příležitostí k získání nových zna-
lostí, ale také k rozvoji týmové spolupráce, kreativity a komuni-
kačních dovedností. Děkujeme všem žákům a učitelům za jejich 
úsilí a nadšení, které přispělo k úspěchu celé akce. 

Za školní tým Světové školy GLNB
Gabriela Švédová

SKVĚLÝ ÚSPĚCH STUDENTŮ GYMNÁZIA
LIPNÍK NAD BEČVOU V SOUTĚŽI DEMOCRATICON

V tomto školním roce jsme se zapojili do 
středoškolské soutěže v digitálních doved-
nostech s názvem DemocraTICon. Soutěž 
testuje znalosti a dovednosti studentů v ob-
lasti mediální gramotnosti, kyberbezpeč-

nosti, umělé inteligence a digitálního well-
beingu.

Gratulujeme našemu týmu s názvem 
Pila ve složení: Patrik Fiala, Anet Havlíko-
vá a Jan Skopalík k postupu do finálového 

kola soutěže v Ostravě, kde poměří své sí-
ly s týmy ostatních třinácti krajů České re-
publiky.

Hodně štěstí v dalším kole soutěže!
Gabriela Švédová
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VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
SE KONAL KARNEVAL

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKOU ŠKOLU NA HRANICKÉ 
NAVŠTÍVILO MOBILNÍ PLANETÁRIUM

SRDÍČKOVÝ DEN
V MŠ HRANICKÁ

Školní družina se ve středu 26. února proměnila v kouzelnou říši 
plnou smíchu, tance a úžasných masek. Děti se na chvíli staly su-
perhrdiny, princeznami a pohádkovými bytostmi. Nechyběly 
soutěže, fotokoutek, občerstvení a samozřejmě diskotéka. Karne-
valové odpoledne si všichni moc užili a odnesli si spoustu zážitků.

Kristýna Ježková, vychovatelka ŠD ZŠ Hranická

V úterý 4. února jsme se všichni pohodl-
ně uložili do obrovské nafukovací kopu-
le „Mobilního planetária Morava“ a po-
zorovali, jak vypadá vesmír na dosah 
ruky. Nejmenší děti provázel program 
„3–2–1–START“.

Děti sledovaly dobrodružný animovaný 
film o odvaze a důvtipu, které musíte mít, 
abyste se dostali do vesmíru a zpět. Křeček 
Elon je vědec, který žije na smetišti. Snaží se 
zapadnout do místní komunity, ale nikdo 
ho nebere vážně. Jeho vědecké experimen-
ty často selhávají. Jednoho dne Elon uslyší 
náraz. Na své zahradě najde kráter a uvnitř 
poškozeného mimozemského robota. Elon 
opraví robota a zjistí, že spadl z mezihvězd-
né lodi, která se chystá odletět pryč. Zvlád-
ne se robot vrátit na svou loď?

Dětem se vesmírný program velmi líbil 
a těší na další dobrodružství křečka Elona.

� Molatová Šárka, učitelka MŠ

V pátek 14. února proběhla v mateřské škole dopolední akce 
s názvem „Srdíčkový den“.

V tento den přišly děti oblečené v červené či růžové barvě – bar-
vě srdíček. Celé dopoledne se neslo v duchu kamarádských vzta-
hů, které děti rozvíjely při různých aktivitách – kamarádský 
tanec, tvoření s kamarádem. Celé dopoledne se jim moc líbilo 
a zjistily, že chovat se ke svým kamarádům hezky je přece prima.

Molatová Šárka, učitelka MŠ
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KDYŽ DĚTI JEDOU ZA VĚDOU

„Po příjezdu jsme šli do Malého světa techni-
ky. Zde nás čekal výukový program O čtvera-
té ponorce, který byl legrační,“ píše Ivan Ja-
no. „Přišel nějaký pán a začal mluvit o po-
norkách a bylo to docela zajímavé,“ dodává 
Danek Giňa. „Výukový program neměl žád-
nou chybu, byl zábavný a líbil se mi ten smy-
sl pro detail,“ chválí Míša Kačkovský.

„Pak jsme šli o patro výš do expozice. Byla 
tam celkem zima. I když paní učitelka říkala, 
ať si na sebe vezmeme bundy, zkuste hádat, já 
jako frajer šel bez bundy a byla mi zima,“ při-
znává Danek Giňa. „V expozici mě nejvíc 
ohromil výhled z rozhledny, ale byly tam i dal-
ší zábavné věci. Třeba jsem vyzkoušel simu-
látor kamionu, buchar, výrobu odznáčku 
na tričko…“ popisuje Míša Kačkovský. „Bylo 
tam dost věcí (motorek, aut, trenažéry). Vy-
zkoušel jsem si trenažér auta, který mě dost 
bavil,“ chválí Ivan Jano. „Bylo to super,“ píše 
David Sivák. „Bylo to tam pěkné, bavilo mě to 
a moc jsem si to užila,“ hodnotí Vanesa Po-
spíšilová. „Tak jsme si to celé prošli a líbilo se 
mi to,“ uzavírá návštěvu expozice Malý svět 
techniky promrzlý Danek Giňa.

Moc děkujeme Olomouckému kraji za 
poskytnutí pohodlného autobusu, spolku 
HELPMENT za příspěvek na vstupné a za-
městnancům Malého světa techniky v Dol-
ní oblasti Vítkovic za profesionalitu, vstříc-
nost a milé jednání.

Věda je zábava! A když je obloha modra-
vá, je nálada jásavá.

� Blanka Prudilová

Na výpravu za poznáním a zábavou do Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě se vydali v úterý 4. února žáci Střední školy, Základní 
školy a Mateřské školy Lipník nad Bečvou, Osecká 301. Zhlédli výukový program pro ZŠ a s nadšením si prohlédli Malý svět 
techniky. Ve svých slohových pracích popsali osmáci a deváťáci své zážitky z výletu takto:

NAŠIM UMĚLCŮM SE URODILO

Šikulky z naší školy i školky se pravidel-
ně a úspěšně účastní různých výtvarných 
soutěží. Tuto soutěž organizovala Orni-
tologická stanice Muzea Komenského 
v Přerově a Územní sdružení Přerov Čes-

Výtvarné soutěže „Úroda ze zahrádky“ se zúčastnily děti ze Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Lipník nad Bečvou, 
Osecká 301.

kého zahrádkářského svazu. V rámci ho-
din výtvarné výchovy a pracovních činnos-
tí děti vytvořily pod vedením svých učite-
lek krásná dílka a  doufaly, že se budou 
líbit.

A „cinklo to“ hned několikrát:
Kategorie ZŠ malba:
•	 Matyas Koňa 3. místo
•	 Nikola Glonerová 3. místo
•	 Veronika Ocelková 3. místo
Kategorie ZŠ polytechnické práce:
•	 Matyas Koňa 1. místo
•	 Pavel Vykopal 1. místo
•	 Veronika Ocelková 1. místo
•	 Nela Buchtová 3. místo
Kategorie speciální školy:
•	 Dominika Siváková 2. místo
•	 Jakub Vlček 2. místo
•	 Gabriela Bělíková 3. místo
•	 Tomáš Stavárek 3. místo

A to není všechno! Vítězové postupují do 
celostátního kola do Prahy. Upřímně gratu-
lujeme, děkujeme za reprezentaci školy, dr-
žíme palce a věříme, že ani v celonárodní 
konkurenci se naši umělci neztratí.

Romana Zedková
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ŽÁCI ABSOLVOVALI LYŽAŘSKÝ KURZ V HRUBÉ VODĚ

Tento kurz, určený pro děti od předškolní-
ho věku až po 5. ročník ZŠ, se zaměřil na 
základy lyžování, správnou techniku a bez-
pečnostní pravidla na svahu. Instruktoři 
prokázali vynikající metodiku a schopnost 
přizpůsobit výuku různým úrovním do-
vedností, což výrazně přispělo k radosti 
a motivaci dětí. Spolupráce školy s instruk-
tory byla velmi efektivní, což se odrazilo 
nejen v pozitivních reakcích dětí, ale také 
v jejich rychlém pokroku a sebedůvěře na 
lyžích. 

Tato akce tak nejen přispěla k rozvoji 
fyzických schopností dětí, ale také podpo-
řila lásku k zimním sportům. Děti si čtyři 
dny lyžování maximálně užily a už teď se 
těší na příští rok.

R. Trávníčková, ZŠ a MŠ Loučka

V rámci čtyřdenního programu výuky 
lyžování, který se konal v Hrubé Vodě, 
měli žáci Základní školy a mateřské ško-
ly v Loučce jedinečnou příležitost rozví-
jet své lyžařské dovednosti pod vedením 
zkušených instruktorů z Newman school.

MEZIZASTÁVKOU
PUTOVNÍHO KUFRU
PLNÉHO KNIH BYLA
I ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSECKÁ

V kufru na nás tedy čekaly putovní knihy, které byly účelně vy-
brané právě pro žáky druhého stupně. Během několika týdnů tak 
žáci v hodinách českého jazyka navštěvovali prostory nově zre-
konstruované školní knihovny a začetli se do neznámých příbě-
hů. Ve čtenářských dílnách se ale vedle četby věnovali i dopro-
vodným aktivitám v rámci rozvoje čtenářské gramotnosti a čte-
nářství obecně.

Přestože se knihy zalíbily a nemálo žáků vyslovilo přání si je 
vzít domů, náš společný čas vypršel. Knihy musí zamířit do jiné 
školy pro nové dychtivé čtenáře. Další zastávkou je

ZŠ a MŠ Drahotuše, kde jistě potěší stejně jako nás.
Tereza Schwanzerová

Na základní školu Osecká 315 přicestoval ze ZŠ a MŠ Bělotín 
kufr, doslova. A nebyl to jen tak obyčejný kufr. Žáci druhého 
stupně se totiž zapojili na přelomu měsíců ledna a února do 
programu „Kufr plný knih“.

VESELÁ VĚDA VSTUPUJE DO DRUHÉHO POLOLETÍ, 
HLASUJTE TAKÉ PRO NAŠE BADETELE

V prvním pololetí jsme zkoumali své smysly, vyráběli sliz a umě-
lou krev, pozorovali jsme chemické reakce, hustotu kapalin 
a spoustu dalších zajímavých pokusů. V současné době se náš vě-
decký tým účastní celorepublikové soutěže o nejlepší fotku mo-
delu Sluneční soustavy. Vítězem se stává fotka s největším po-
čtem hlasů. Podpořte naše mladé vědce v jejich bádání a dejte jim 
svůj hlas na webové stránce: https://soutez.veselaveda.cz/soutez_
KZFELAAI#sf 

Hlasujte také pro naše badatele v soutěži kroužků Veselá vě-
da na soutez.veselaveda.cz. Na vítězný tým čekají zajímavé ceny, 
hlavní cenou je návštěva planetária pro celý kroužek.

Náš kroužek teď vstoupil do druhého pololetí šk. roku, čekají 
nás nová dobrodružství s vědou (budeme vyrábět raketu, obří bub-
liny, zkoumat bonbónovou chemii, sestrojíme periskop a mnoho 
dalšího), ještě máme pro žáky několik volných míst, takže pokud by 
někdo měl zájem, může se zapsat.� Jana Synková
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INTERIÉROVÝ DESIGN S PEVNÝMI ZÁKLADY! REVIDOVANÝ
OBOR NA STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÉ ŠKOLE STAVEBNÍ

Od 1. září 2025 se však škola může pochlubit novinkou – mo-
dernizovaným studijním programem Interiérový design a ar-
chitektura, který vznikl revizí původního programu Grafická 
tvorba interiéru a exteriéru. Tato změna reaguje na současné 
požadavky trhu práce a nabízí studentům nejen estetické, ale 
i technické vzdělání v oblasti navrhování interiérů a architek-
tonických prvků.

Co tento obor činí jedinečným? 
Oproti jiným školám zaměřeným převážně umělecky může 
naše škola nabídnout propojení umělecké a stavební stránky. 
Studenti se naučí pracovat s kompozicí, barvami a materiály, 
ale zároveň získávají znalosti o stavebních konstrukcích, tech-
nických normách a možnostech realizace návrhů v praxi. Ten-
to komplexní přístup absolventům umožní široké uplatnění – 
od návrhářských studií, přes architektonické kanceláře až po 
stavební firmy.

Kdy bude nový obor otevřen?
Přihlášky do tohoto nového oboru bylo možné podat již letos 
a první studenti se do něj zapíší v září 2025. Škola tak rozšiřu-
je svou nabídku o moderní vzdělávací program, který spojuje 
estetiku s odborností a připravuje studenty na kreativní i tech-
nické výzvy budoucnosti.

Kristýna Ševčíková, SPŠS Lipník nad Bečvou

Střední průmyslová škola stavební v Lipníku nad Bečvou pat-
ří mezi školy s dlouholetou tradicí ve vzdělávání v oblasti sta-
vebnictví. Vedle technických studijních programů Inženýrské 
stavby a Architektura a pozemní stavby nabízí i umělecký stu-
dijní program zaměřený na grafiku a design, čímž propojuje 
technické a kreativní dovednosti svých studentů.

Vás zve na výstavu 
Grafické tvorby 
a architektury

4.3. - 31.3. 2025

Vecafe 

náměstí T. G. Masaryka 225/14 

Přerov

STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÁ 
ŠKOLA STAVEBNÍ 

LIPNÍK NAD BEČVOU

Spolehlivý internet 
a chytrá televize
pro každého 
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Po novém roce se A tým mužů FBC Cannibals Lipník stále sna-
ží najít ztracenou formu. V Jeseníku se tým potýkal s individuál-
ními chybami a celkovým výpadkem hry, což vedlo ke dvěma po-
rážkám SK K2 Prostějov vs. Cannibals Lipník 5:3, FBK Jeseník 
vs. Cannibals Lipník 11:1. Další kolo Regionální ligy přijel hrát A 
tým do Hoštic u Opavy. První zápas proti domácímu týmu FBC 
Letka byl z naší strany rozehrán velmi dobře. Po první třetině 
jsme vyhrávali 4:0 a vypadalo to, že se z naší mizérie pomalu zve-
dáme. Bohužel se nám nepodařilo výsledek udržet a od druhé 
třetiny začat soupeř náskok stahovat a Letka vyhrála 8:5. Po ro-
zebrání zápasu v kabině a debatě o možných zlepšeních jsme hrá-
li druhý zápas s týmem Tigers Poruba. Na začátku zápasu ve 
3. minutě jsme inkasovali první branku, ale podařilo se nám vý-
sledek korigovat gólem našeho Klinkyho s asistencí Honzy Kolaj-
ty. Stav 1:1 nevydržel dlouho a v čase 14:49 jsme obdrželi gól do 
šatny 1. třetiny. V dalších dvou třetinách jsme dostali gól na 3:1 
a  za opětovné spolupráce Klinkyho a Kolajty se nám podařilo 
snížit na konečný výsledek 3:2. Ve srovnání s prvním zápasem 
jsme hráli lépe, ale hlavně jsme drželi emoce na uzdě. Bylo vidět 
znatelné zlepšení. Co na dosavadní výsledky říct? V druhé polo-
vině sezóny se začíná projevovat rozdílnost soutěží po postupu 
do regionu, štěstí, ale hlavně chybí týmu zkušenosti s vyšším za-
tížením, koncentrací a průběhem vyrovnaných zápasů. V tabul-
ce je náš tým na 8. místě.

Muži FBC Lipník B na zápasech v Litovli v prvním utkání na-
vyšovali vedení v celém zápase proti týmu IBK Bisons Přerov na 
konečných 6:0. Ve druhém zápase jsme hráli o dotáhnutí se na 
vedoucí domácí tým soutěže FBC TJ Tatran Litovel. Do zápasu 
jsme vstoupili skvěle gólem Dohnala s asistencí Richtra. Litovel 
po vstřeleném gólu zapla do vyšších otáček a do konce zápasu 
jsme jen lovili míče jen ve vlastní síti a prohráli 1:7. V tabulce se-
zóny nám patří druhá příčka. 

Dorostenci FBC Traweko Lipník v dalším kole 3. ligy doros-
tenců odehráli 2 zápasy v Droždíně. V prvním derby s Hranicemi 
do konce 2. třetiny jsme měli zápas pod kontrolou a vedli 4:0, ale 
Hranice se v poslední třetině zvedly a po našich chybách a slabší 
koncentraci vyrovnaly na 4:4. V nájezdech byly úspěšnější Hrani-
ce, a tak bod navíc patřil soupeři. Ve druhém zápase s Litovlí jsme 
vstřelili první gól, ale soupeř brzy vyrovnal. Dalšími dvěma góly 
do sítě Litovle jsme chtěli v klidu dotáhnout zápas k vítězství. Sou-
peři sice bojovali, ale dokázali jen snížit, a my uhájili výhru 3:2. 
V tabulce vedeme stále s velkým náskokem nad další týmy.

Starší žáci FBC Lipník bojovný výkon a cenné zkušenosti na 
domácí palubovce, na které sehráli dva rozdílné zápasy, předved-
li starší žáci. Zatímco v prvním utkání proti Lutínu sahali po bo-
dovém zisku, ve druhém střetnutí s Uničovem rozhodlo několik 
individuálních chyb. Přesto tým ukázal, že má sílu a potenciál, na 
kterém může stavět do dalších zápasů. Vyrovnaným soubojem 
do poslední minuty utkání s Lutínem se domácí hráči prezento-
vali zodpovědným výkonem, dobře drželi defenzivu a zároveň si 
dokázali vytvořit několik slibných šancí. Skóre se přelévalo z jed-
né strany na druhou a až do závěrečného hvizdu bylo vše otevře-
né. Bohužel, Lipníku tentokrát chyběl kousek štěstí v zakončení, 
což rozhodlo o těsné prohře 3:4. Druhé utkání proti Uničovu mě-
lo zcela jiný průběh. Od začátku se hrálo ve vysokém tempu, hra 
se přelévala ze strany na stranu a fanoušci viděli atraktivní pře-
střelku. Lipník se v útoku nebál hrát aktivně, což mu vyneslo šest 
vstřelených branek, ale zároveň se dopustil několika chyb v de-
fenzivě, které soupeř nekompromisně trestal, a nakonec si odve-
zl vítězství 11:6. Děkujeme všem za podporu z tribuny a jdeme 
do dalších zápasů.

Nejmenší kategorie přípravky, elévů i mladších žáků FBC 
Lipník hrají sezónní turnaje dle rozpisu a jak bývá zvykem v těch-
to kategorií, některý zápas vyhrajeme, některý prohrajeme, ale ve 
všech je důležitější radost z pohybu všech dětí na turnajích.

Trenéři FBC Lipník, foto: Václav Zvoník

FLORBALOVÝ KLUB FBC LIPNÍK INFORMUJE O ZÁPASECH

C.A.M.P. LEZECKÉ ZÁVODY NA OBTÍŽNOST
SE BUDOU KONAT VE SPORTOVNÍ HALE

Závodit se bude v pěti věkových kategoriích. Na start se postaví zá-
vodníci kategorie U11 (roky narození 2015–2016), U13 (roky na-
rození 2013–2014), U15 (roky narození 2011–2012), U17 (roky 
narození 2009–2010) a U19 (roky narození 2007 a 2008). Věříme, 
že do Lipníku n. B. přijedou závodníci z celé České republiky 
a jsme pevně přesvědčeni o tom, že svěřenci horolezeckého oddí-
lu 411 se v konkurenci neztratí. Jak závody dopadly vás budeme in-

formovat v dalším vydání Lipenských listů. Pokud byste měli zá-
jem se dozvědět o těchto závodech víc, podívejte se na naše webo-
vé stránky www.svclipnik.cz, kde naleznete registraci a propozice. 

Sponzorem těchto závodu se stala firma C.A.M.P., které tímto 
velmi děkujeme. Také bychom chtěli poděkovat městu Lipník nad 
Bečvou, že dotačně podporuje fungování horolezeckého kroužku.

� SVČ

V neděli 23. března obsadí novou sportovní halu horolezci, kteří budou poměřovat své síly v lezení na obtížnost. Jedná se o ob-
lastní závod, který spolupořádá Český horolezecký svaz a je určen závodníkům, kteří už mají s lezením určitě zkušenosti.

Přípravka FBC Lipník

Elévové FBC Lipník v Přerově
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V sobotu 8. února prožil Tomáš Otevřel svou premiéru na Evropském poháru kade-
tů a hned byl úspěšný.

Na EP U18 ITA Janov vybojoval svou první bronzovou medaili. Ve váze do 66 kg star-
tovalo 44 závodníků a Tomáš se blýsknul pěti vyhranými zápasy. 

Hned o týden později Tomáš na EP U18 v SVK Šamorín opět vysoce bodoval. V kon-
kurenci 69 závodníků dokázal 4x zvítězit a obsadil tak skvělé 7. místo.

Tomáš si těmito výsledky zajistil účast na letošním mistrovství Evropy jako prv-
ní „Energeťák“ v historii klubu.

Děkujeme za reprezentaci klubu a města Lipník n. Bečvou.� Olga Chytrá, trenérka

TOMÁŠ OTEVŘEL SI ZAJISTIL ÚČAST
NA MISTROSTVÍ EVROPY V JUDU

PŘI MISTROVSKÉM 
UTKÁNÍ V KUŽELKÁCH 

PADALY REKORDY!
V sobotu 22. února se kuželkářům v Lip-
níku n. B. velmi dařilo a při mistrovském 
utkání Krajského přeboru s SK Moravský 
Beroun se podařilo posunout dva abso-
lutní rekordy Lipenské kuželny.

Družstvo KK Lipník „A“ zvítězilo s rekord-
ním celkovým výsledkem 2705 sražených 
kuželek při hře 6 x 100 Hs v sestavě: Zdrá-
hal Jan 458, Mandák Ladislav 425, Špalek 
Jan 437, Hendrych Petr 508, Sekanina Mar-
tin 436, Peřina Jaroslav 441.

Zároveň Hendrych Petr svým výkonem 
508 kuželek překonal jako první v historii 
kuželny Lipník n. B. hranici 500 kuželek.

Blahopřejeme hráčům i realizačním tý-
mům družstev! 

PLATNÉ REKORDY KUŽELNY 
Muži: Hendrych Petr KK Lipník n. B. 
= 508 kuželek
Ženy: Kolářová Vlastimila KK Lipník n. B. 
= 470 kuželek 
Junioři: Vinklár Dalibor KK Hranice = 427 
Juniorky: Pavelková Monika KK Hranice 
= 422
Dorost: Bartková Barbora TJ Horní Benešov 
= 435, Kovařík Václav KK Prostějov = 400
Žáci: Sekaninová Elena KK Lipník n. B. = 388
Družstva: 6 x 100Hs KK Lipník n. B. „A“ 
= 2705 Krajský přebor
4 x 100 Hs KK Lipník n. B. „B“ 
= 1700 Okresní přebor

Přejeme nové rekordy, vítězná utkání a zve-
me k nám nové zájemce – hlavně mládež!

Výbor KK: Kolář Jiří, předseda KK, 
Koppa Jaroslav, Hradilová Eva

POZVÁNKA NA MISTROVSTVÍ ČR V BOXU
Boxing club Lipník n. B. pořádá ve dnech 4.–6. dubna mistrovství České republiky v boxu v kategorii školní mládeže a juni-
orů, které se bude odehrávat v Hotelu Jana v Přerově (Koliby 2824/2). Zveme všechny fanoušky tohoto sportu.

Luboš Urban, Boxing club Lipník nad Bečvou
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA
nám. T. G. Masaryka 11, tel.: 581 772 157,

www.mek-lipniknb.cz

sobota 1. 3. – pondělí 31. 3.
BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ
Akce na podporu čtenářství pro registrované čtenáře i 
veřejnost všech věkových skupin. Po celý měsíc autorská 
čtení, čtenářská amnestie a mnoho dalších akcí.

sobota 1. 3. – pondělí 1. 12.
ČTENÁŘSKÁ VÝZVA
Rádi čtete a chcete vyzkoušet něco nového? Výzva probí-
há na dospělém i dětském oddělení knihovny po celý rok 
až do prosince. Úspěšní řešitelé výzvy budou zařazení do 
losování o skvělé ceny. Více informací na webu knihovny. 

úterý 4. 3.
POHÁDKOVÉ ÚTERÝ
Pokračování pravidelného čtení dětí a dospělých v dět-
ském oddělení. Březnové téma: Záchranářské pohád-
ky. Dětské oddělení od 17:00 hod.

úterý 4. 3.
HRANICE S RESPEKTEM
Ve spolupráci s MAS Moravská brána a CPR Jitřenka zve-
me na besedu, která nabídne cenné rady a zkušenosti, 
jak budovat zdravé vztahy s dětmi. Multifunkční sál Do-
meček od 17:00 hod. Vstupné 150 Kč pro jednotlivce ne-
bo rodičovský pár.

středa 5. 3.
BOOKSTART – PRVNÍ POMOC U DĚTÍ
Přednáška Mgr. Olgy Nádvorníkové, při níž získáte uce-
lené informace o první pomoci u malých dětí. Akce je ur-
čena pro rodiče, prarodiče a všechny, kteří pečují o děti. 
Dětské oddělení od 10:00 hod.

pátek 7. 3.
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY 
– NÁŠ DVŮR MÁ TAJEMSTVÍ
Autorka knih pro děti od předškoláků až po mládež, Mi-
chaela Fišarová spolu se svým hereckým kolegou Miro-
slavem Reilem, představí knihy „Městečko“ a „Náš 
dvůr má tajemství“. Její knižní tvorba je převážně ze 
školního prostředí. Beseda je určená pro žáky 3. a 4. tříd 
ZŠ. Multifunkční sál Domeček v 8:00 a 9:00 hod.

úterý 11. 3.
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY 
– BESEDA S MIROSLAVEM KOMÍNKEM
Miroslav Komínek je policista, spisovatel a držitel ceny 
Magnesia Litera. Inspiraci čerpá nejen z policejní práce. 
Po setkání s ním budete mít jiný pohled na roli strážníků 
a určitě se pobavíte. Multifunkční sál Domeček od 16:30 
hod., vstupné dobrovolné. 

středa 12. 3.
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY – PRAŠINA 
Autor knih pro mládež, Vojtěch Matocha napsal cenami 
ověnčenou knižní sérii „Prašina“, která se těší oblibě 
čtenářů napříč generacemi. Prašina získala Cenu učitelů 
a Cenu nočních spáčů Noci s Andersenem. Autorovi při-
nesla nominace na Magnesii Literu, Cenu Jiřího Ortena 
nebo Zlatou stuhu. Beseda je určená pro žáky 5. tříd ZŠ. 
Multifunkční sál Domeček v 9:00 a 10:00 hod.

úterý 18. 3. 
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY – AZORSKÉ OSTROVY 
Fascinující přednáška o Azorských ostrovech. Dozvíte se, 
proč jsou Azory ideální destinací pro milovníky turistiky 
a dobrodružství v nedotčené přírodě. Zároveň se ponoří-
te do historie, kultury a přírodních krás tohoto portugal-
ského ráje v Atlantiku.  Multifunkční sál Domeček v 16:30 
hod., vstupné dobrovolné.

pondělí 24. 3. 
LITERÁRNÍ KLUB – JIŘÍ ŽÁČEK – TROCHA POEZIE
Setkání Literárního klubu pro seniory v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou na ulici Souhradní. Tentokrát na 
téma věnované poezii Jiřího Žáčka. Začátek od 9:30 hod. 

středa 26. 3. – středa 16. 4.
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY 
– VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
Tradiční výstava jarních a velikonočních dekorací ve spo-
lupráci s veřejností. Jaro je svěží, plné květů a pestrých 
barev. I Velikonoce mají své barvy, které zároveň s sebou 
nesou významnou sváteční symboliku. Návštěvníci vý-
stavy mohou načerpat příjemnou atmosféru díky roz-
manitým dekoracím. Multifunkční sál Domeček pondě-
lí–pátek 10:00–13:00 a 15:00–17:00 hod.

pátek 28. 3. – sobota 29. 3.
NOC S ANDERSENEM
Jednou ročně knihovny otevírají své brány, aby děti vy-
bavené polštářky, spacáky a plyšáky mohly zažít noční 
dobrodružství a překvapení, spát mezi knihami a na-
slouchat čtení pohádek. Letošní téma: 60. výročí naroze-
ní spisovatelky J. K. Rowlingové. Autorka, kterou prosla-
vily knihy o čarodějnickém učni Harry Potterovi. Účast na 
základě přihlášky. Max. počet dětí 20. Prostory městské 
knihovny. Začátek od 17:00 hod.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
Komenského sady 1334, tel.: 580 582 909,

581 771 594, www.svclipnik.cz

sobota 8. 3.
WORKSHOP – MALBA TECHNIKOU POURING
Od 9:00 do 12:00 hod., pavilon SVČ. Kreativní dílna pod 
vedením Lenky Holubové. Otevřeno všem věkovým ka-
tegoriím. Nutné přihlášení na adamova@svclipnik.cz. 
Cena 550 Kč. 

pondělí 17. 3.
VÝTVARNÁ DÍLNA SE STONOŽKOU 
– ZVÍŘÁTKA V ZOO
Od 15:00 do 17:00 hod., herna Stonožka. Výtvarná díl-
na pro děti od jednoho roku. Vstup za dítě 25 Kč.

neděle 23. 3.
C. A. M. P. LEZECKÉ ZÁVODY NA OBTÍŽNOST 
V LIPNÍKU NAD BEČVOU
Závody od 8:00 do 18:00 hod. v městské sportovní hale. 
Více informací a přihlášení na www.svclipnik.cz.

sobota 29. 3.
KERAMICKÁ DÍLNA – KVĚTINY 
Od 9:00 do 10:00 hod. pro děti, od 10:30 do 11:30 hod. 
pro dospělé, pavilon SVČ. Cena 250 Kč. Nutné přihlá-
šení na havlasova@svclipnik.cz. 

KULTURNÍ DŮM ECHO
Novosady 1380, tel.: 581 771 594, 739 220 098,

www.echolipnik.cz. Předprodej vstupenek 
v kanceláři SVČ, TIC nebo na rezervace@echolipnik.cz

středa 5. 3.
ZAHÁJENÍ TANEČNÍCH KURZŮ PRO STUDENTY 
DEVÁTÝCH ROČNÍKŮ ZÁKLADNÍCH ŠKOL
Od 16:45 hod., KD Echo. Kurzy budou probíhat do 30. 4. 
Cena 2 700 Kč. Přihlášky na www.svclipnik.cz.

středa 5. 3.
ZAHÁJENÍ TANEČNÍCH KURZŮ 
Od 18:00 hod. kurz Latino Fit, od 19:00 hod. kurzy pro 
manželské a přátelské páry, od 20.00 hod. PRO-AM (profe-
sionál a amatér), KD Echo. Přihlášky na www.svclipnik.cz.

pondělí 10. 3.
AKADEMIE III. VĚKU: ŽIVÁ SEMÍNKA
Od 16:30 hod., kavárna KD Echo. Přednáška Veroniky Mer-
gentalové o přírodních zdrojích energie a zdraví. Vstupné 
50 Kč, Akademici zdarma.

čtvrtek 20. 3.
KINOKAVÁRNA: MOŘE NA DVOŘE
Od 18:30 hod., KD Echo. Komedie, Česko, 2025, 102 min. 
Vstupné 90 Kč, Akademici zdarma.

sobota 22. 3.
LIPENSKÝ KOŠT
Od 17:00 hod., KD Echo. Degustace vín, k poslechu hra-
je CM Okybača. Vstupenky za 200 Kč.

úterý 25. 3.
DIVADLO: MINDGAME
Od 19:00 hod., KD Echo. Divadelní thriller s černým hu-
morem v podání brněnského divadla Stage Art. Vstup-
né v předprodeji 560 Kč, na místě 610 Kč.

neděle 30. 3.
DĚTSKÉ DIVADLO: O NEPOSLUŠNÉ POMLÁZCE
Od 15:30 hod., KD Echo. Vstupné 100 Kč.

OSTATNÍ

pátek 7. 3.
SPOLEČENSKÝ VEČER ZŠ OSECKÉ
Od 19:30 hod. v KD Echo. Lístky k zakoupení v kancelá-
ři školy ZŠ Osecká 315 za 300 Kč. Pořádá: ZŠ Lipník nad 
Bečvou, ulice Osecká 315, příspěvková organizace

pátek 14. 3.
BASKETBALOVÝ PLES
Od 19:00 hod. v sokolovně v Oseku n. B. Předprodej vstu-
penek v Café 49 nebo NÁŠ BAR, cena vstupenky 300 Kč 
sezení a 250 Kč na stání. Pořádá: BK Lipník nad Bečvou

sobota 22. 3. – neděle 23. 3.  
10. JARNÍ VÝSTAVA OKRASNÉHO PTACTVA 
A KANÁRŮ    
Klubovna ČSCH, otevřeno po oba dny 8:00 – 18:00 hod. 
Vstupné dobrovolné. Pořádá: Český svaz chovatelů, ZO č.1

pátek 28. 3.
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
Náměstí TGM od 9:00 do 16:00 hod.

• KDY • KDE • CO • V LIPNÍKU N. B. A OKOLÍ


